EL DIARIO

Miércoles, 7 de agosto de 1968

3 pesetas

Madrigal de las Altas Torres

Ha sido resuelto el problema del abastecimiento de agua **Parador Nacional**

Ha quedado resuelto el problema de abastecimiento de agua al Parador Nacional de Madrigal de las Altas Torres, mediante la limpieza del pozo artesiano del Ayuntamiento y la instalación por cuenta del Ministerio de Información y Turismo, de una bomba sumergida a una profundidad de 43 metros, dentro del tuvo del artesiano, que extrae un caudal de 8.000 litros hora, cantidad suficiente no sólo para el normal abastecimiento de todos los servicios del Parador, sino para la fuente pública que abastece al vecindario de la zona donde está enclavada, que ha visto así solucionado su problema.



ENCONTRARON LA LIBERTAD .-- Tres pilotos norteamericanos han sido liberados por el Gobierno de Vietnam del Norte, en un gesto de buena voluntad. Los tres militares aparecen sonrientes en el aeropuerto de Francfort, una de las escalas en su regreso a Nueva York. Los tres pilotos han permanecido unas cinco meses en campos de concentración norvietnamitas.—(Foto Ap-Europa).

Nixon se perfila como virtual ganador de la postulación por el partido republicano

No obstante, Rockfeller afirma que no logrará los votos necesarios

MIAMI BEACH (Florida), 7.—Richard Nixon se virtual ganador de la postulación por el partido republicano, aunque sus dos rivales pretendan que pue-

den detener su marcha. El gobernador de Nueva

York, Nelson Rockfeller ha dicho que el ex-vicepresiperfilaba a n o c h e como dente no logrará los votos necesarios en la primera votación de hoy y que no tiene nada que hacer a partir de la segunda votación.—(Efe-Reuter).

66 horas bajo los escombros, fue rescatado con vida

El terremoto que tan graves daños y tantas victimas ha causado en Manila, ha tenido, entre el horror y la tristeza de tanta muerte y desolación, escenas de alegría, como esta que muestra la fotografía de Uni-Cifra y que contrastaron un poco el ambiente de dolor. Se trata de un niño de nueve años, residente en el barrio chino de Manila. que sonrie mientras es subido a la superficie, después de haber permanecido sepultado, entre los escombros, sesenta y seis horas, casi tres días. El pequeño no ha sufrido ninguna herida de

Residen habitualmente en Alemania

Visitó Avila un grupo de hijos de

Sesenta y seis hijos de emigrantes españoles con residencia en Alemania, visitaron hoy nuestra ciudad. Se trata de la sexta colonia del segundo turno de viajes por distintos luorganizados para estos ies que, debido al trabajo de sus padres, viven desde hace algunos años en distintos países europeos, por el Instituto Espanol de Emigración con la colaboración de la Delegación de Juven-

Estos sesenta y seis muchachos, cuyas edades están comprendidas entre los diez y dieciocho años, llegaron a primera hora de esta mañana. Al frente de la expedición, un abulengares de la Península, se, Fernando Pato, que se encargó de enseñar a los excursionistas los principales monumentos artísticos y los más pintorescos rincones de nuestra ciudad.

> -¿Conociais Avila?, preguntamos a un gru-

-No. Y nos alegra-(Pasa a página 12).

Chocó con otro avión pleno vuelo

Un avión con ocho pasajeros y una tripulación de tres personas, tomó tierra con los restos de un avión particular incrustrado en el fuselaje, como claramente se aprecia en la fotografía. Los dos aviones chocaron en el aire a unos dieciséis kilómetros al norte de Milwauke (EE. UU.). Tres personas que iban en el avión privado perecieron en el accidente. El morro del pequeño avión privado quedó empotrado detrás del asiento del copiloto del avión de línea. Ninguno de los pasajeros del avión de línea sufrió lesiones y sólo el copiloto resultó herido en una pierna.



El Presidente repuesto

Este es Alfonso Massemba Debat, que sonrie satisfecho a su vuelta a la Presidencia del Congo (Brazza), después de haber sido destituido el sábado, tras un golpe de Estado.



Los estudiantes chinos examinan a sus catedráticos

Desean demostrar asi la incapacidad de sus profesores

PEKIN, 7.—Los alumnos de las universidades chinas obligan a sus catedráticos a examinarse y éstos no tienen mucho éxito, indica el diario "Wen Hui Pao" órgano del comité revolucionario de Shanghai, en su edición del 3 de agosto, llegada hoy a Pekin.

Según el rotativo, los guardias rojos desean demostrar así la incapacidad de sus profesores. "Wen Hui Pao" cita en particular el caso de un decano de Facultad "que se decía especialista en mineralogía", y fue incapaz de realizar un experimento sobre el estado de equilibrio del hierro y el carbono. Este "especialista" añade el periódico dirigió la redacción del capítulo de una enciclopedia consagrado a los minerales.

El artículo se eleva seguidamente contra la incompetencia de las autoridades académicas que han efectuado estudios en el extranjero.

El tema de la "incompetencia de los especialistas y de las autoridades universitarias" ha sido tratado desde hace varios días en la prensa oficial, a raiz de la instrucción de Mao Tse Tung, que da prioridad a la enseñanza técnica para los estudiantes y obreros.—EFE.

CONCURSO HIPICO

Con gran actividad se siguen los trabajos de organización. Se han recibido valiosos y artísticos regalos de las autoridades de Avila, de todas las Comandancias de Intendencia, de los ex alcaldes Cesáreo Nieto, Bonifacio de Paz y Octaviano Sánchez Monge, de los ganaderos Francisco Ramírez y Benito Dávila, de los banqueros Juan Paradinas y César Jiménez, conde de Montefrío, Angel Manglano, marqués de Benavites y Casa Muñoz y Peñafuente. Se han publicado ya los programas.

NOTICIARIO

-Los dependientes de Comercio preparan una becerrada. Se sienten muy toreros.

-Subió al Cielo Miguel Leirado Sacristán, a los 7 meses de edad, hijo de don Joaquín, ingeniero de Montes y doña Angela.

—La distinguida señorita Ana Rita Robles Astudillo ha hecho un importante donativo a la Casa de Misericordia con motivo de celebrar su fiesta

—Ha llegado el eminente histólogo Ramón y Ca-

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Laorden García para el joven comerciante don Juan Francisco de Vega.

-Ha fallecido una de las hijas de don Antonio Martín, organista de la parroquia de San Juan Bautista de esta capital.

-Salió para Valencia el teniente de Intendencia don Juan Laorden.

-En el Casino Abulense ha dado un concierto el gran tenor señor Lara a quien acompañó el notable profesor de música, en el piano don Crispulo Jiménez. Fueron muy aplaudidos los dos. Asistieron bastantes veraneantes.

UNA CONFERENCIA NOTABLE

Desde Granada llegó con sus alumnos de la Universidad el eminente catedrático de Arte señor Berrueta. Y a ellos y a muchos que le oyeron dijo entre otras cosas: Gracias a Dios estamos en esta ciudad, cuna de Santa Teresa, ciudad vieja que los mundanos llaman fea y aburrida. Para nosotros es un encanto en todo. Aqui respira plenamente el alma aires de historia verdadera y arte puro. Con gran contento de todos los que la visitamos, que somos cada vez más, vemos que han fracasado los que defendían la desfiguración de Avila y han triunfado los que, a toda costa quieren conservar el carácter antiguo de la misma -- nuestro tesoro-- por el que es conocida en el mundo y visitada siempre. No por edificios modernos que pudieran construirse. Aquí nadie viene a ver Gran Vias. Murallas a tierra clamaban hace poco unos insensatos. Por mi gusto aún se cerrarían las puertas de la Muralla al obscurecer y la luz eléctrica no profanaría estos lugares de la máxima austeridad. Si yo pudiera, no había de quedar tejado ni casa de las que torpemente rompen las líneas de la Muralla. Dentro de las Murallas suena mejor a nuestros turistas Mesón de la Fruta, que Hotel Inglés. Que no se me olvide. Una oración continua para que Dios ponga tiento, sentido artístico en los restauradores. Yo paso por las calles de Avila como quien anda por caminos sagrados. Por aquí anduvo Teresa de Cepeda, Juan de la Cruz, Pedro de Alcántara, los bravos guerreros que la inmortalizan, Isabel la Católica. Respetemos su grandeza histórica, digo siempre a mis alumnos.

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Convocatoria de Matrícula Libre para los exámenes de septiembre de 1968

En virtud de lo que dispone abonando nuevos derechos, si Libre, así como de las asigna- cada asignatura pendiente: 50 la Ley de 1 de septiembre de estuvieren obligados a ello. Los turas de los mismos cursos, con 1960, sobre calendario de matriculas y exámenes, queda abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula para alumnos de Enseñanza Libre y para los exámenes de septiembre del 16 al 31 de agosto, ambos inclusive, de 11 a 13 de la mañana, conforme a las siguientes normas:

INGRESO

A tenor de lo que se reglamenta en la Orden de primero de julio de 1967, los alumnos que en 21 de diciembre de 1965, tuvieren cumplidos los diez años de edad, podrán optar por el examen de ingreso, o acogerse al régimen establecido en el artículo primero de a misma orden sobre acceso al primer curso de Bachillerato, acreditando la aprobación de los cuatro primeros cursos de Enseñanza Primaria; en cambio, los que en 21 de diciembre de 1965 no hubieren cumplido los diez años de edad, forzosamente han de atenerse a lo dispuesto en el referido artículo de la citada orden, pudiendo inscribirse en el primer curso de Bachillerato sin pruebas de ingreso, acreditando la aprobación de los cuatro primeros cursos de Enseñanza Primaria, con el exámen de promoción a quinto curso y haber cumplido o cumplir los once años de edad en el año natural en que hayan de sufrir las pruebas de este primer curso.

En uno y otro caso habrán de presentar la documentación siguiente; junto con la solicitud de matrícula: a) Certificación, en extracto, del acta de inscripción de nacimiento en el Registro Civil; b) Certificación, expedida en impreso del Colegio Oficial de Médicos por facultativo autorizado, en la que se haga constar: 1) Que el alumno ha sido revacunado contra difteria, poliomielitis, tifus viruela. 2) Que no se halla en estado de propagar enfermedad contagiosa o infecciosa. 3) Otros extremos o circunstancias que ocasionalmente pueda exigir la Dirección General de Sanidad. c) Dos fotografías con las características exigidas para el Documento Nacional de Identidad.

Los alumnos no presentados o no admitidos en la convocatoria de mayo último, solamente presentarán nueva instancia,

alumnos de Enseñanza colegiada podrán presentar la documentación en sus colegios res-

ACCESO AL TERCER CUR-SO DE BACHILLERATO CON OCHO AÑOS DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Los alumnos que reunan las condiciones establecidas en la Orden de 21 de septiembre de 1967 sobre acceso al tercer curso de Bachillerato, podrán inscribirse para presentarse a las pruebas reseñadas en esta Orden, presentando, además de la documentación general para los alumnos de ingreso, la correspondiente acreditativa a los ocho años de escolaridad en la Enseñanza Primaria. Las pruebas a que han de someterse esta clase de alumnos, se especificarán en la convocatoria de exámenes de septiembre.

MATRICULA DE ENSE-ÑANZA LIBRE EN LOS CURSOS PRIMERO A **PREUNIVERSITARIO**

las referidas fechas del 16 al trícula ordinaria; 295 pesetas, 31 de agosto la matrícula para familia numerosa 1.ª categoría; todos los cursos de Bachillera- 120 pesetas, familia numerosa El director, Antonio Iniesta to de alumnos de Enseñanza 2.ª categoría y gratuitas. Por Oneca.

instancias de modelo oficial, de las que deberán proveerse en Conserjería, en las que se habrá de detallar el idioma elegido (Francés o Inglés) y la sección de Letras o Ciencias en el caso de Grado Superior, sin consignar una a una las asignaturas del curso completo, y sí únicamente, las pendientes de cursos anteriores. Con la instancia de matrícula habrá de presentarse el Libro de Calificación.

Con arreglo a las disposiciones vigentes, no se admitirán matrículas de asignaturas sueltas, a excepción de las pendientes de cursos anteriores. Los alumnos de Familia Numerosa presentarán copia o fotocopia del mimo carnet y de la tarjeta de renovación, en su caso.

Las tasas a abonar serán las siguientes:

INGRESO: 240 pesetas, matrícula ordinaria; 190 pesetas, matrícula familia numerosa 1.ª categoría; 140 pesetas, matrícula familia numerosa 2.ª ca-

BACHILLERATO ELE-Queda igualmente abierta en MENTAL: 470 pesetas, ma-

pesetas.

BACHILLERATO SUPP. RIOR: 991 pesetas, matrícula ordinaria; 641 pesetas, familia numerosa 1.ª categoría; 291 pesetas, familia numerosa 2ª categoría y gratuitas. Por cada asignatura pendiente: 100 pesetas.

PREUNIVERSITARIO: 891 pesetas, matrícula ordinaria; 591 pesetas, familia numerosa primera categoría; 291 pesetas, familia numerosa segunda categoría y gratuitas. Por cada asignatura pendiente: 100 pese-

Los alumnos de ambos sexos que crean tener alguna de las causas señaladas en la Lev para la exención de la asignatura de Educación Física (edad, imposibilidad física, etc.), habrán de justificarlo con la documentación correspondiente en el momento de hacer la inscripción de matrícula, se trata de exención permanente

Todos los alumnos excepto los de ingreso, presentarán en el momento de la inscripción de matrícula, una fotografía que será unida al carnet de examen el cual les será entregado y que presentarán para acreditar su personalidad en los exá-

ANUNCIOS

-Vendo piso a estrenar en zona San Antonio 350.000 pesetas si se quiere con hipoteca. Razón Avda. José Antonio, 15, 2.º Izqda.

-Se vende piso amplio llave en mano. Avda. Portugal, 17.

-Se vende abono de palomas al pie del palomar en Santo Tomé de Zabarcos. Razón Vallespín, 17 bajo.

-VENDO PISO 130 metros cuadrados, dos cuartos aseos, terrazas a dos lados, calle Vasco de Quiroga. Esquina Virgen de Covadonga junto a Gasolinera. Razón, CANDIL. Teléfono 21 17 04.—AVILA.

-Venta de pisos en Avila calles Reina Isabel y Cuartel de la Montaña. Extraordinarios pisos de tres, cuatro y cinco dormitorios, salón, comedor, cocina lujosamente amueblada, cuarto de baño y aseo, calefacción central a floil, parqué en todas las habitaciones. Para tratar en la misma obra en días festivos y laborables. Pasen a verlos y comparen calidad de construc-

-Vendo piso 134 metros cuadrados a estrenar, empapelado, calefacción, 6 habitaciones, baño, aseo, despensa y terraza, con o sin hipoteca. Vasco de Quiroga, 11. Razón: Teléfono 21 15 57.

-SE VENDE solar en zona industrial de 2.000 metros cuadrados de superficie. Razón Gestoría Velasco. Avila.

-Se vende piso nuevo, llave en mano, frente Hospital Provincial. Razón: Teléfono

COCHES VENTAS

-MERCADO DE OCASION Disponemos de vehículos usados en buen estado. Varios onelajes. HIJOS DE VICTOR

-VEHICULOS OCASION. Disponemos varios modelos. Teléfono 21 27 40.

-SEAT. Varios 600 totalmen. te revisados precios interesantes (desde 18.500 pesetas) y varios modelos más. Teléfonos 21 21 57 y 21 26 16.

rectificada, toda prueba. Tratar Simón Sánchez, Santa Maria del Berrocal.

ALQUILERES

-AUTOS VELASCO; alquiler de coches sin chófer. Generalísimo, 13.

-AUTOCARES para excursiones, bodas y viajes colectivos a 8, 9 y 10 ptas. Kilómetro VIAJES VELASCO. Generalisimo, 13. AVILA.

-Alquilo piso a estrenar. Vendo casa sitio céntrico. Caballeros, 8, Bajo.

-Alquilo piso con calefacción central temporada de invierno Razón Avda. de Portugal, 16 primero derecha.

-Alquilo habitación con 2 camas. Razón: Avda. Portugal, 4 - Bajo.

DEMANDAS

SE PRECISA en alquiler lo cal para garaje de 200-300 me tros cuadrados. Ofertas Ges toría Velasco. Avila.

-Veraneantes necesitan mu chacha. Carretera de Toledo primero izquierda frente al Merendero, EL SOL.

VARIOS

-Auto - Escuela SAN CRI TOBAL le enseña en vehiculo totalmente nuevos. San 54 gundo, 13, Tlf. 212420. Avils -Se hacen FOTOCOPIAN documentos y escritos el ACTO. Gestoria VELASCO Generalisimo, 13. AVILA

-LAS CANCELAS, pension Vendo D. K. W. 800, recién gran confort. LAS CANC LAS, estandar-bar, el tapas y raciones. LAS CANCE LAS, restaurante típico. Bods comuniones, excursiones, eff

PERDIDAS

Pérdida chaqueta niña, blanca, el domingo, desde gasoline ra (Campo Fútbol) a Cerco de Oviedo. Se gratificará, Teléfono 212978.

-Extraviado potro castaño en Papatrigo. Paticalzado y recién herrado manos. Alzada 1,43. Razón: Antonio Melldoza en Fontiveros.

La sociedad se conmueve hor ante el número de accidentes de trabajo. Sufre la economía nacional y se arruini la familia. Tú sólo, con ales. ción y cuidado, puedes eri-

EL DIARIO DE AVEA

ROGRAMAS

PARA HOY

PRIMERA CADENA: NOCHE.—8,30, Hombres y tierras. 9,00, La tortuga presurosa. 9,30, Telediario. 10,00, Cantamos contigo. 10,45, Los invasores: "Junta cumbre". La radiactividad, aunque se mantenga oculta, sube peligrosamente, salvo en una pequeña isla báltica donde actúan "Los Invasores". 11,45, Telediario. 12,00, El alma se serena. Meditación y cierre.

U. H. F. (SEGUNDA CADENA):

8,32, Dibujos animados. 8,45, Voces de color. 9,15, Crónica 2: Zaragoza. 9,30, Telediario. 10,02, Viaje sin pasaporte. 10,30,

Tiempo para creer. 10,45, Ultimo grito. 11,15, Cuestión urgente. 11,45, Peter Gunn. 12,15

AVANCE PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA

SOBREMESA.-2,02, Avance informativo. 2,04, Panorama de actualidad. 3,00, Telediario 3,30, España al dia: Cataluña, Aragón y Navarra. 3,40, Novela: "Nace un hidalgo" (Cap. IV). 4,10, Daniel Boone: "La bruja". Un raro individuo, que vive como un ermitaño en su cabaña, lleva a casa de Boone a una mujer que llegó enferma y exhausta hasta sus puertas. 5,10, Cierre.

abulensismo

minimum minimu Flash...

ami-

"Corrida" francesa en Alemania

Inauguróse en la antigua capital alémana una fiesta germano-francesa con una "corrida", la primera que jamás tuvo lugar en territorio alemán. La consigna rezaba: cualquiera puede participar. Los jóvenes berlineses no se hicieron rogar. En presencia de los representantes de la Potencia protectora francesa y de numerosos huéspedes de honor trataron de igualarse en la lucha con 24 vacas (nuestra foto) a los toreros de profesión. Por medio de bastidores de vistoso colorido se había transformado la plaza de fiesta, situada en la avenida Kurt-Schumacher-Damm, en un pueblo vasco. En el restaurante "Biarritz", de estilo original, y en el "Café de Bayonne" se sirvieron especialidades fran-



Sermón de un obispo a los musulmanes

El Magisterio desciende y penetra a la viva realidad pastoral

La "nueva sicología de la Iglesia", que el Vaticano II ha comenzado a promover, va ofreciendo dia a dia signos claros, concretos, en ocasiones sorprendentes, de la ansiada renovación conciliar. Ya en el interior mismo del Concilio hay que subrayar novedades tan fecundas, como por ejemplo, la "Declaración sobre las relaciones de la Iglesia con las religiones no cristianas". Este documento, frente a la postura precedente, en la que la gran mayoría de los católicos consideraban que las religiones no cristianas no eran más que un conjunto de errores, hace afirmaciones como ésta: catolica nada rechaza de lo que en estas religiones hay de verdadero y santo".

El Vaticano II aporta principios doctrinales de positiva valoración del hinduismo y del budismo, del islam y del judaísmo, así como también del conjunto de creencias, que se agrupan bajo la denominación de "religiones primitivas". La Iglesia —dice el Vaticano II— "considera con sincero respeto los modos de obrar y de vivir, los preceptos y doctrinas, que, aunque discrepen en muchos puntos de lo que ella profesa y enseña, no pocas veces reflejan un destello de aquella Verdad, que ilumina a todos los hombres".

Poco a poco, de la alta zona doctrinal el Magisterio desciende y penetra

a la viva reafidad pasto-7 AGOSTO 1968 3 4 4 6 (

ral. Hace unos días, en Mozambique se ha producido un hecho, que constituye un hermoso ejemplo de la aplicación del Magisterio conciliar a la actividad pastoral. El obispo católico de Vila Cabral, monseñor Enrico Nogueira, ha sido invitado por los miembros de la comunidad islámica a pronunciar un sermón en la nueva mezquita de la localidad, el día de su inauguración. El obispo, entre otras cosas, ha dicho textualmente lo siguiente:

"En nombre de Dios, in-

finitamente Amable y Misericordioso". Con verdadero placer participo en esta inauguración de la bella mezquita de Vila Cabral. Una mezquita es igual que las Iglesias cristianas, las sinagogas judias, las pagodas budistas y los demás templos, es esencialmente un lugar de oración, una casa de Dios. Por eso merece todo nuestro respeto y toda nuestra veneración. En este lugar los creyentes vienen a establecer contacto más intimamente con la Divinidad. Adoran a Dios, le presentan sus súplicas así como sus actos de reparación y sus acciones de gratitud. Aquí se siente presente a Dios y los hombres que le buscan se elevan hacia su Santidad. Esto hace que este lugar sea considerado como un lugar

"Por ser una casa de Dios, éste es necesariamente un lugar de comprensión entre los homPor Javier M.a Echenique

bres, que hallan aquí sentimientos de paz y de fraternidad porque Dios es pacífico y padre de todos los hombres. En esta mezquita resonará la oración de los musulmanes por la paz: "¡Oh Alah! Tú eres la personificación de la Paz. Tú eres fuente de paz para todas las criaturas. Conserva nuestras vidas en la Paz y permitenos enen el Hogar de la Paz: el paraiso".

"No inauguramos un centro cristiano, sino una casa, a la que nuestros amigos y hermanos musulmanes acudirán para rezar al Dios único de Abrahán, de Isaac, de Ja-

cob, de David, de Salomón, de los Patriarcas y los Profetas, de Jesús, el Gran Enviado de Dios; y también de Mahoma, el intrépido predicador, que con su firme monoteismo ha enseñado a los paganos de Arabia y a lo largo de los siglos a los paganos de tantas regiones, un sentimiento más elevado de la vida, promoviendo auténticamente la dignidad del hombre. Por eso el mundo le es deudor.

"El Islam, religión profundamente influenciada por el cristianismo que Mahoma conoció, aunque imperfectamente, conserva de él muchos valores que son nuestro patrimonio comun. Sobre todo la idea monoteista de Dios, Justo y Misericordioso, Creador y Juez; la inmortalidad del alma, con su recompensa o su castigo de ultratumba; la oración, la limosna y el sacrificio como elementos de áscesis

.....

Furgonetas, Furgones, Microbuses, Camionetas, Camiones, Capitonés «EERD»

LA MARCA DE CALIDAD

Concesionario:

Delasco

Avda. de José Antonio, 26.-AVILA

espiritual y factores de santidad. Además son numerosas y siempre respetuosas las referencias que hace el Corán de los Evangelios, así como de Jesús y de su Madre, María San-

Hace poco más de cinco años esta predicación de un obispo en una mezquita hubiera provocado un verdadero escándalo. Hoy el obispo de Vila Cabral. misionero católico en medio de una comunidad islámica, no hace más que poner en práctica las enseñanzas de la Iglesia, el Magisterio del Concilio. La Misión adquiere un estilo nuevo, un lenguaje sorprendentemente nuevo. rero es así y solamente así como bajo la guía del Espíritu Santo y del Supremo Magisterio, la Iglesia de Cristo realiza concretamente lo que ella es por voluntad de Dios: sacramento o signo visible de salvación universal.

Pienso que entre los oyentes del obispo de Vila Cabral en la mezquita recientemente inaugurada hubo uno invisible, pero muy importante: el buen Papa Juan se evadió sin duda alguna del alto cielo y siguió sin perder palabra el sermón de monseñor Nogueira. Mientras el obispo hablaba, Juan XXIII habrá derramado su mirada bondadosa sobre la muchedumbré atenta de hermanos musulmanes y habrá sonreido dulcemente como diciendo: "Esto, si. Esto tiene que ser la Iglesia en el mundo no cristiano"

Cuando los vascos emigraban a Castilla...

Hubo un tiempo en que

esa depresión de enmarañada orografía, que se extiende entre los Pirineos y los Montes Cántabroastures, con alineaciones montañosas abruptas y estrechos valles, no era el actual emporio de riqueza que ha promovido una economía armónica y bien desarrollada en lo agropecuario, forestal, comercio de pesca y derivado de la industria y minería... Era una región de la unidad hispana, muy rica en posibilidades; pero no todas descubiertas. Entonces los poderosos yacimientos vizcainos de mineral de hierro no habían determinado la formación de los importantes complejos industriales en la ría del Nervión, siderúrgicos y mecánicos, además de las industrias papeleras, de productos químicos, etc. Había pasado la romanización dejando por alli alguna que otra huellas superficiales; habían pasado las constantes luchas de banderías propias de la Edad Media, de la Alta Edad Media... En 1382 Vasconia pasó a depender de la Corona de Castilla, con amplios fueros y privilegios, y desde entonces se produjo hacia nuestra tierra la invasión de los vascos, la expansión hacia la ancha Castilla que abre sus tierras a toda España y es la primera consumidora de la industria establecida en los litorales y submesetas... Con Navarra y Cataluña fue Vasconia más tarde foco principal del Carlismo; pero las luchas se tienen como guerras entre hermanos y por si reina en toda la Patria la descendencia de un rey o el hermano del rey: cierto que cada partido representaba dos tendencias en el modo de ser la Monarquía liberal o absolutista.. Historia ya todo, con la interpolación entre los textos antiguos y nuevos del Movimiento autonomista latente a lo largo del siglo XIX y que logró durante la segunda República su Estatuto, abolido en 1937... Cuando los ríos subterráneos se descubren o son plácido manantial o son aguas tumultuosas; o son clara linfa que origina una cristalina corriente o son sucias aguas mezcladas de lodos.

A nuestros hermanos los españoles vascos no les ha ido mal en la corona de riqueza litoral del conjunto ibérico. Y así en tiempos de la España una y grande, no fueron pocos los que emigraron hacia el centro peninsular, dejando en la Tierra de Avila nombres como Mingorría, Dehesa de Gorria (rojo), Guimorcondo (apellido de cierto señor que intervino en las obras del ferrocarril, pero que significa terreno ondulado); Cerrota (molino en alto); Recondo, proximidades de un

Pedro de ULACA.



La medida de nuestras

limosnas

EN EL ANTIGUO TES-TAMENTO la Comunicación de bienes (la limosna en su mejor y más amplio sentido) se hacía de varias formas: El cumplimiento mínimo era el diezmo, el pago del diezmo en proporción a la heredad que se tuviere; el pago de las primicias, para pagar y mantener el culto del templo y atender a la subsistencia de sus ministros.

EL AÑO SABATICO era una bella institución para la remisión de deudas y el socorro a los necesitados. Dos textos del Deuteronomio reflejan fielmente el alcance de su valor social: "Al cabo de cada siete años harás remisión. La manera de realizarla será la siguiente: todo acreedor renunciará al préstamo que hubiera hecho a su prójimo. No apremiará a su prójimo, a su hermano, porque se ha proclamado la remisión en honor de Yavé. En cuanto al extranjero, podrás apremiarle; más lo que tengas prestado a tu hermano lo remitirás; pues en absoluto no ha de haber pobre en medio de tí, porque el Señor te bendecirá copiosamente en la tierra que Yavé, tu Dios, te da en herencia y posesión". El otro texto sigue la línea expresiva y realmente fehaciente del primero: "Cuando haya en medio de ti un pobre, entre alguno de tus hermanos, en alguna de tus ciudades de la tierra que Yavé, te va a dar, no endurecerás tu corazón ni cerrarás tu mano a tu hermano indigente; antes al contrario le abrirás tu mano y le prestarás lo necesario a gencia que padece. Guárdate, no sea que se suscite en tu corazón este p e n s amiento: Se acerca el año séptimo, año de la remisión", y en consecuencia mires con malos ojos a tu hermano y no le des nada, porque clamaría contra ti a Yavé, y se te reputaría como pecado. Le has de dar generosamente, sin que se apene tu corazón cuando le des".

RECOMIENDO una lectura pausada de los dos textos que cité. Me he extendido en la cita obstinadamente, porque los textos en un reflejo fidelísimo de lo que todos aspiramos: que los pobres, aunque tenga que haberlos siempre, no pasen necesidad ni congoja, que no estén faltos de lo necesario mientras los demás gozamos, ni que tampoco padezcan aprieto por la urgencia de pagar o devolver lo que les prestamos.

OTRO MODO, apuntado en la Biblia, para practicar la limosna y comunicación de bienes era la Institución del Año Jubilar, en que volvían a su dueño las propiedades para evitar así que nadie se enriqueciera sin fin, mientras que otros se iban empobreciendo: "Las tierras no se venderán a perpetuidad... En todo territorio de vuestra posesión daréis derecho a redimir la tierra... Lo vendido quedará en posesión del comprador hasta el año del jubileo, y entonces será libre, y el vendedor volverá a entra en propiedad". (Levítico, 25).

NADIE PODRA DE-CIRME que hoy no se pueden poner en práctica estos antiquísimos métodos de valor social. Más que nunca, hoy la acumulación de bienes en pocas manos hace que el mundo esté lacerado por las revoluciones. La participación del trabajo en los beneficios no sería una forma de que la acumulación de bienes no pasará a una sola mano?

OTRAS NORMAS preceptuaban no agotar lo que se posee, sino dejar que también el prójimo pueda en parte beneficiarse de ello. 'Cuando en tu campo siegues tu mies, si olvidas alguna gavilla no vuelvas a buscarla; déjala para el extranjero, el huérfano y la

DE LA LECTURA ordenada de los textos del Evangelio fluyen algunas consideraciones que señalaré: Que se ha de comunicar según las facultades (es decir según lo que se posee o se tiene) de cada uno; que no se está obligado a dar de lo estrictamente necesario (pues lo necesario es para nuestro propio sustento al que nos obliga el quinto mandamiento) que en la necesidad extrema todos los bienes son comunes.

TODO EL MUNDO está obligado a dar de los sobrantes; la cantidad que se ha de dar de lo sobrante está en función, por una parte, de las necesidades extremas, graves y ordinarias del prójimo y, por otra parte, de las facultades del que está obligado a dar.

EN LAS NECESIDA-DES extremas y graves, la obligación de comunicar es grave bajo pecado y la cantidad que ha de comunicarse puede alcanzar a todo lo sobrante. Las necesidades extremas y graves hacen referencia principalmente a los víveres ("tuve hambre y no me distéis de comer"), el vestido ("estuve desnudo y no me vestisteis"), la vivienda ("Fui peregrino y no me alojasteis"), la as istencia médica ("estuve enfermo y no me visitasteis").

LAS NECESIDADES ORDINARIAS pueden ir incluídas en este mismo esquema. La obligación individual corresponderá a la parte alícuota de lo que deba darse en conjunto, de manera que con bienes sobrantes quede remediadas todas las necesidades.

SOBRANTE ES el lujo y, en su caso, ahorro inver-

TAMBIEN SE DES-PRENDE de la lectura del Evangelio una forma de cumplimiento y sus consecuencias: el cumplimiento meritorio es dar más que la parte alícuota exigida; el c u mplimiento perfecto es entregar todo, lo cual puede ser tanto lo necesario como lo necesario y lo superfluo (Es el cumplimiento que han seguido los santos, hayan sido labradores o re-

CANDO EN UNA SO-CIEDAD se infringen las obligaciones de la comunicación cristiana de bienes se producen males muy graves. En el orden individual la infracción grave tiene la sanción de pena eterna. Y muchas veces esta infracción produce escándalo moral ("Ni entrais en el cielo ni los dejais entrar").

AQUEL QUE SATIS-FAGA su obligación cristiana de limosna y comunicación tiene los siguientes premios: La abundancia de los mismos bienes que ha comunicado, la suma de bienes de todo orden será del ciento por uno en esta vida; y además la paz social que es uno de los mayores bienes que pueden obtenerse en este mundo para uno mismo y para sus hijos.

Y QUIEN NO crea en estos premios es que ha perdido la fe.

Fernán Dodel.



Ciudady

Sigue la semana de Oración Reparación

Los cultos del día de ayer de afirmar que pensado lo corazones y de las almas y la Magdalena.

La misa fue participada como en el día anterior. Tam- pecado y de perdición. bién asistió el Ilmo. Sr. vicabledo y le aconpañaron algunos sacerdotes.

El número de fieles que comulgaron no fue menor que el del día primero y el de asistentes acaso algo mayor.

La predicación estuvo a cargo del reverendo padre Fidel Martinez, C. M. quien desarrolló el tema Matrimonio: vocación de santidad.

Después de indicar que Dios llama a todos a la santidad como consecuencia de haber creado al hombre a imagen y semejanza de Dios y por el fin para que hemos sido creados, hizo ver que por ser el matrimonio el camino ordinario por donde ha de discurrir la vida humana ha de ser un medio apto para conseguir la santidad.

Señaló que el matrimonio ha de ser santo por ser de institución divina, al presidir y bendecir el primer matrimonio Dios en el Paraiso.

Dijo que no es un capricho de niños o el fruto de tarde en la iglesia parroquial una pasión, ni invención del de San Vicente serán apli-Estado y que por ser una ins- cadas por el eterno descanso titución divina el Papa acaba de su alma.

se celebraron según estaban que es a la luz de la fe y de cooperar con Dios en la edianunciados, en San Pedro y la revelación, no se puede ad- ficación del Cuerpo Mistico mitir aquello que convertiria de Cristo. el matrimonio en fuente de

Demostró que el matrimorio general don Castor Ro- nio es santo por ser Sacramento, por lo que simboliza, por conferir la gracia santificante y abrir a los esposos copiosas fuentes de gracias; por sublimar el amor natural al orden sobrenatural; consolidar la unión de los

Tida_

DE SOCIEDAD

Testimonio de gratitud

El esposo, hijos y familia-

res de doña Heraclia Muñoz

Gómez, recientemente falle-

cida, ante la imposibilidad

de hacerlo personalmente,

agradecen desde estas co-

lumnas los testimonios de pé-

same recibidos por tan triste

motivo, y a la vez les comu-

nican que las misas que se

celebren los días 7, 8 y 9 del

presente mes a las 7,30 de la

y misas

Por ser los esposos los mi-

nistros del Sacramento debe inspirarse en el conocimiento y en el amor, añadió que la santidad del matrimonio hay que actualizarla y vivirla, pues hay matrimonios que no tienen de cristianos más que la bendición que les dieron el día de la boda: que para actualizar esa santidad deben cumplir los deberes de estado de esposos, de padres y de ciudadanos y cumplir las consignas que a cada uno se le dio el día de la boda para entre si.

Y con relación a los hijos cumpliendo los deberes de crearlos, educarlos, instruirlos, vigilarlos, corregirlos, dar les buen ejemplo y estado competente a su tiempo.

Para que todos los asistentes participasen algo más de los frutos de la Santa Misa recibieron la bendición Eucarística después de un acto de desagravios.

Los asistentes en su mayoría eran señoras y señores y jóvenes en menor número. D. T.

Casavieja

El sábado, la fienh del Hogar de Avih

CASAVIEJA. — El próximo sábado, día 10 de agosto, en 'La Pista" se celebra la tradicional gran verbena del Hogar de Avila, en el transcurso de la cual será elegida "La guapa de Casavieja 1968". Actuará el conjunto "Los Keisers" y existe mucha animación, tanto en la villa como en las localidades del contorno.



Mañana, día 8 de agosto, de 1968. Jueves. San Emiliano, obispo y confesor, y San Clriaco, mártir, Patrón de Ibiza.

SOL: Sale a las 6,19 horas y se pone a las 20,22 horas. LUNA: Sale a las 20,49 horas y se pone a las 5,52 ho-

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Vicente Martinez Pique ras, en Reyes Católicos, 6, te léfono 21 12 48, y Doña Maria Jesús Pardo, en Capitán Peñas núm. 15, teléfono 21 20 88.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado el día 6: 842 EL DIARIO DE AVEA

NOTA DEL TIEMPO

TEMPERATURAS EXTREMAS

EN AVILA:

Máxima de ayer: 24,4 grados a las 16,15 horas. Minima de hoy: 11,6 grados a las 6,30 horas.

EN LA PENINBULA

Máxima: 33 grados en Ciudad Real y Jaén. Mínima: 12 grados en Oviedo, León y Soria.

OBSERVATORIO DE ARENAS DE SAN PEDRO

Hora: 12,30. Lluvia: 0 m. m. Humedad relativa del aire: 48 por 100. Viento-Velocidad: 8 Kms/hora. Dirección: Oeste. Temperatura: 26 grados.

Hora: 13. Lluvia: 0 m. m. Humedad relativa del aire 37 por 100. Viento-Velocidad: 3,9 Kms/hora. Dirección Oeste. Temperatura: 26 grados.

Para las próximas veinticuatro horas el INDICE DE PELIGRO DE INCENDIOS FORESTALES, previsible, es: Para las dos Zonas Norte y Sur: EXTREMO.

400 Policias Armados con más de 80.000 ptas



Convocadas oposiciones para cubrir 400 plazas de Policías Armados, más vacantes, entre varones de 21 a 30 años, que hayan cumplido el Servicio Militar, o bien lo cumplan antes del 1 de enero próximo, y cuya talla mínima sea de 1,700 metros. Exámenes en Madrid y en otras capita-

Ejercicios sencillisimos que puede usted preparar en su propio domicilio. Más de 80.000 ptas. puede usted estar ganando de aqui a unos cortos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. C. 115.

Pidanos con urgencia programa e instancia para rellenar, enviando 10 ptas. en sellos de Correos. Plazo instancias termina en breve. ACADEMIA CABALLERO, calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10.

Tierra de Avila



a cosecha es baja en la provincia abulense

FSION ORDINARIA DE LA C.O.S.A.

omisión Permanente de 12 amara Oficial Sindical Agra a la cual asistieron sus vorales natos y electivos. En el ranscurso de la reunión, se namente aceptables. nformó a los asistentes de suntos de gran interés, enre los cuales destacan el esndio que está llevando a fecto la Hermandad Sindi-Ministerio de Trabajo sobre Cuota Empresarial de la Seguridad Social Agraria.

que señala los módulos a te-Cuota Proporcional de la "Pagaré Agrario".

relebró sesión ordinaria la Contribución Territorial Rús-I tica y Pecuaria en los cultivos de encinar, encinar pies crédito y financiación a las a bajo la presidencia de sueltos, monte bajo, mato-Jerónimo Tomé Bustillo rral, robledal y robledal pies dez, pues si se llevase a la sueltos, habiéndose logrado la fijación de unos módulos ple-

También se informó a los presentes de la marcha de la recogida de cosecha, que en nuestra provincia el presente año es bastante baja, y tam-Nacional de Labradores y bién de algunos de los pro-Ganaderos con el fin de ha- blemas planteados en la reuer una nueva propuesta al nión de la Comisión Permanente de la Hermandad Sindical Nacional sobre la semilla de patata, la integración Es de gran interés para de las Comunidades de Renuestra provincia, el fallo del gantes en las Cámaras Ofi-Jurado Territorial Tributario ciales Sindicales Agrarias y de una interesante moción er en cuenta para fijar la sobre la "Letra Agraria" o

Este documento, serviria para efectuar operaciones de que se daría una gran fluipráctica se instrumentaria únicamente sobre la solven-

Finalmente se aprobó una moción de la Presidencia para que se hicieran constar en acta el sentimiento de esta Entidad por el fallecimiento del Cardenal Primado de España, Cardenal Pla y Deniel. estén escritos en español. 3.ª Primer Carmelita Descalzo.

cia moral de los agricultores.

IV Centenario de San Juan de la Cruz, Primer Carmelita descalzo

la Poesía", con motivo de celebrarse el "IV Centenario de San Juan de la Cruz, Primer Carmelita Descalzo", dota y convoca un Certamen Poétifigura del máximo de nuestros poetas y Santo Patrono.

Las bases por las que se regirá el certamen son las siguientes: 1.ª Se crea un único premio de 50.000 pesetas, a concederse a un poema dedicado al Santo. 2.ª Podrá optar al premio cualquier poeta, siempre que sus trabajos nario de San Juan de la Cruz,

Conrado Blanco, fundador Los poemas, originales e iné- | Triana, 9 - Madrid-16". A esy director de "Alforjas para ditos, no excederán de 200 versos, quedando a la libre elección de los autores la métrica y forma de las composiciones. 4.ª El procedimiento de remisión será el habitual co en homenaje a la egregia de "plica" y el plazo de admisión se fija desde la publicación de estas bases hasta el día 1 de octubre de 1968. 5.ª Los poemas, escritos a máquina, a doble espacio y por una sola cara, serán remitidos por triplicado a: "Secretaría Nacional del IV Cente-

ta misma dirección se dirigirá toda correspondencia concerniente al tema. 6.ª El fallo se hará público el día 15 de octubre, festividad de Santa Teresa de Jesús. El poeta premiado se incorporará a la Ruta Poética que "Alforjas para la Poesia" tiene prevista por los lugares donde el doctor mistico compuso su obra literaria, y 7.ª La interpretación de estas bases será de exclusiva e inapelable competencia del Jurado, el nombre de cuyos componentes se hará público una vez

Agricultor

des rentable su tierra?

SI,... pero con los MEDIOS NECESARIOS.



Mecanice sus cultivos y explotaciones con la ayuda del

- Financia su cosecha y explotaciones. Paga los negociables del Servicio Nacional de Cereales.
- Concede créditos para la adquisición de la maquinaria que precise.

Escuche un programa de radio que le interesa: "EL HOMBRE DEL CAMPO" a través de la Cadena S.E.R. los miércoles y viernes, a las 21 horas.

El BANCO CENTRAL se siente orgulloso de ayudar al campo

Incendios forestales en Sotillo de la Adrada y Peguerinos

o municipal de Sotillo de tro. la Adrada, que afectó a unas wince o veinte hectáreas de monte pinar. El fuego, que no se extendió a los térmitido eficazmente por los ve-llos bomberos.

En la tarde del lunes se de- cinos de Sotillo. Por el moclaró un incendio forestal en mento no se conocen las caum monte público del térmi- sas que originaron el sinies-

También en el término municipal de Peguerinos hubo ayer un incendio, en la finca denominada "La Cepeda" Como en el anterior, no fue nos colindantes, fue comba- necesaria la intervención de

Organización Sindical Obra Sindical del Hogar

ficial de la Provincia" núnero 92 de fecha 1 de los corientes, publican el anuncio o-Subasta para la onstrucción de un grupo de viviendas de protección oficial y urbanización en Arévalo (Avila), según pro-Vecto redactado por el ar-

Academia de Intendencia

ANUNCIO

El "Boletín Oficial del Es-, quitecto don Rafael Cabello ado" núm. 178 de fecha 25 de Castro, siendo promotor la le julio pasado y el "Boletín Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.

> El presupuesto de subasta asciende a la cantidad de TRECE MILLONES OCHO-CIENTAS TRES MIL SETE-CIENTAS VEINTISEIS PE-SETAS CON TREINTA Y CUATRO CENTIMOS (13.803.726,34), y la fianza provisional a DOSCIENTAS SETENTA Y SEIS MIL SE-TENTA Y CUATRO PESE-TAS CON CINCUENTA CEN-TIMOS (276.074,50).

El proyecto completo de las obras, los pliegos de cláusulas administrativas particulares Hasta las 12 horas del día 8 y condiciones Jurídicas, Ecodel actual se admiten ofer- nómicas y Técnicas, estarán as para la adquisición de de manifiesto en la Deleganaterial de laboratorio, con ción Sindical Provincial de arreglo al pliego de condicio- Avila (Secretaría Técnica de des expuesto en el tablón de la Obra Sindical del Hogar), Anuncios de esta Academia. en la Jefatura Nacional de la Avila, 2 de agosto de 1968. referida Obra y en el Insti-El comandante jefe del De- tuto Nacional de la Vivienda, all accidental, Marcial de la en los días y horas hábiles de oficina.

AGOSTO 1968

comentar

El desarrollo educativo

Ayer ha comenzado en París la Conferencia Internacional organizada por la UNES-CO sobre planeamiento de la educación, con el triple fin de analizar las experiencias de los últimos diez años, estudiar los problemas que plantea la próxima década y elaborar normas prácticas para el desarrollo educativo futuro. El decenio pasado ha sido fecundo en ensayos, estudios y hechos. No sólo ha aumentado en todos los países la aspiración individual a la educación y se ha mejorado el nivel, sino que se ha consagrado el derecho de toda persona humana a recibir la cultura mínima indispensable para su desarrollo vital. Empero, aún existen millones de niños en el mundo que carecen de la educación necesaria, como hay también millones de adultos privados de la formación especial que requiere su actuación profesional en la vida...

El turismo y Avila

La verdad es que la Tierra de Avila no ha sufrido hasta ahora (por fortuna) esa pacífica invasión turística que sobre todo en esta época estival, se advierte en otras regiones españolas. No es, claro está, que falte el turismo, lo que sería absurdo en una provincia que cuenta con llano y montaña, con pinares y fantos alicientes, tan variados, encerrando bellísimos parajes... Montes que ofrecen el espectáculo de su grandiosidad acogedora, simas profundas, rocas de las que manan sin cesar torrentes espumosos, ríos cristalinos en los que se pescan truchas exquisitas y otros peces; cotos de caza... Y villas y pueblos que son pura delicia. Nos da la impresión de que sea conveniente llevar pronto a la práctica todos los acuerdos de la II Asamblea Provincial de Turismo y regular este, llegando a encauzarlo de manera que no se advierta de pronto, a primera vista al menos, paseándolo del llano a la montaña y del monte a la llanura.

Un poquito de política

Nos han parecido interesantes las distinciones entre Estado y Gobierno que hace un periódico madrileño, ya que la confusión es general en España en donde nos gusta ser gobernados: En España se escribieron unas Letrillas que dicen: "Traten otros del gobierno / del mundo y sus monarquías / mientras gobiernan mis días / mantequillas y pan tierno..." El Estado es el Cuerpo político de una Nación; por ésta se entiende el conjunto de habitantes de un País, regido por un mismo Gobierno; y éste es el conjunto de los ministros del Estado. El decreto sobre Régimen disciplinario de los funcionarios del Estado está bien que exija lealtad a la legalidad constitucional y "no atacar públicamente las decisiones de los superiores jerárquicos"; pero criticar las medidas de Gobierno... Dicen los extranjeros que en España existen muchas leyes que no se

Los "sampedrinos":

acróbatas en el Vaticano

Constituyen casi una dina encargados de la conseiv

Se han venido rigiendo por unas na aprobadas hace más de dos

Terminada la construcción de la basílica de San Pedro, obra titánica que exigió tanto dinero y esfuerzos a los pontífices, no finalizaron las tareas. Como todas las grandes obras duraderas, la iglesia más grande del mundo no solamente planteó problemas para su construcción, sino que exige constante atención para su mantenimiento.

La "Fábrica de San Pedro" -así se llamaba antes el organismo del Vaticano que atiende a la restauración y conservación del templo y de las obras de arte en él contenidas, y que ha llegado ahora a formar casi un ministerio del Estado del Vaticano— debió enfrentar de inmediato el problema de la conservación y terminación de detalles del templo. No todo está terminado en la basílica. A veces debemos agradecer a la suerte que esto sea así; por ejemplo en el caso de la serie de estatuas, proyectadas y no colocadas, para el tambor exterior de la cúpula, que le hubiesen quitado majestad a la misma. Una vez completada la tarea estructural arquitectónica quedaban campos abiertos y problemas aún sin resolver sumamente difíciles. Algunos de ellos, por ejemplo, eran los numerosos nichos gigantescos de las diversas capillas, los grupos de mármol para colocar en el encuentro de la nave central con las naves laterales, las tumbas que se irían haciendo erigir los Papas según la tradición, la decoración y los arreglos ocasionales para las grandes solemnidades litúrgicas.

Surgió así espontáneamente una profesión y un gremio, que tomó el nombre derivado del de la basílica: los "sampedrinos". Llegaron a formar casi una dinastía de rigidas leyes, aprobadas en el siglo XVII por Clemente VIII, dinastía que sobrevivió hasta hace pocos decenios.

VICTIMAS

La importancia de esta complicada tarea, que exigía mano de obra habilisima, fue reduciéndose con los tiempos modernos. Las nuevas técnicas de edificación, las máquinas, las grúas colosales, el andamiaje de tubos, todo ha limitado el número de brazos requeridos y las acrobacías de este peculiar oficio. En el pasado, elegir la actividad de "sam-

pedrino" equivalía casi al trabajo de un equilibrista del circo. Nadie puede negar que entrañaba gran riesgo descender de la gran cúpula con una soga (era algo casi como un alpinismo "ante litterram"), saltar desde las grandes cornisas, o subir a la espalda de las estatuas colocadas en el exterior de la basílica y de la plaza. Y tanto es así que por desgracia, muchas son las víctimas que se cuentan en la historia de los "sampedrinos".

Actualmente trabaja un equipo de sesenta hombres. Los jóvenes realizan las tareas de albañileria, limpieza y decoración más difíciles, mientras que los veteranos se dedican a la custodia del templo. El más viejo es Giuseppe Gianfranceschi, de casi noventa años, cuya familia ha ido heredando desde hace un siglo el cargo de campanero de San Pedro.

El director de los trabajos es el ingeniero Vecchimi, asistido por dos encargados; pero los herederos de los constructores de San Pedro ya no están agrupados en corporación, sino que son solamente un grupo de obreros especializados; para unirse a ellos basta con dominar bien un oficio: albañil, hojalatero, herrero, carpintero, electricista, pintor de paredes, picapedrero... Hay que tener entre 18 y 30 años para ingresar, y se puede trabajar toda la vida con tareas cada vez más livianas.

CANCER DEL MARMOL A pesar de los progresos de la técnica, la basílica de San Pedro necesitará siem pre los cuidados de sus obreros especializados. El edificio no ofrece problemas de estética; por los resultados que apreciamos hoy, vemos que Bramante, Miguel Angel y los demás arquitectos que colaboraron con ellos han trabajado muy bien. Pero siempre hay tareas indispensables. Lo que exige mayor trabajo es el cuidado de los revestimientos. Por mérito exclusivo de los "sampedrinos", los visitantes de San Pedro tienen siempre la impresión de que se trata de un templo nuevo, brillante, recientemente decorado. Tomemos, por ejemplo, uno de los grandes pilares de sostén de la nave central. Está recubierto completamente de mármol, como lo proyectó Ber-

nini, con gran fantasía de colores. Pero el tiempo desgasta hasta los mármoles más finos y de vez en cuando se producen pequeñas grietas que al ensancharse pueden provocar la caída de algún trozo. A simple vista, esta acción del tiempo no se nota, pero el experto reconoce de inmediato el sintoma del pequeño cáncer y entonces entra en acción el "sampedrino", con su probada experiencia y capacidad. Es una tarea delicada que requiere la colaboración de varios especialistas durante mucho tiempo. La parte "enferma" se retira y se la reemplaza con una nueva. Tan ta es la precaución y la fineza de la técnica empleada que los "remiendos" son invisibles. Generalmente la mayor dificultad reside en encontrar el mármol del mismo tipo del original y en armonizar las vetas del dibujo.

Otro problema importante es el mantenimiento de los pisos. El año pasado, por ejemplo, pocos notaron el cambio del piso de la capilla donde se encuentra "La Piedad" de Miguel Angel. Ahora completamente renovado, muestra el escudo de Pablo VI en lugar del de Pio IX, que era el último pontifice que lo había hecho restaurar hace casi un siglo.

LECCION ESPIRITUAL

Hay quienes opinan que sería preferible dejar envejecer a la basilica para que presente un aspecto adecuado a sus años. Pero si bien podría aceptarse este razonamiento considerando el problema solamente desde el punto de vista estético-histórico, no es válido, en cambio, si se tiene en consideración el hecho de que San Pedro es la expresión de la continuidad temporal de la fea-

lidad vital de la la cristiana. Porque un sita a San Pedro, as de ser un testimonio gio de historia y de es también una leccialto significado espi Ello acrecienta el en dinario encanto de u gar que se cuenta em

más famosos del m

Hace tiempo cronistas se refiri "audaces maniobr los "sampedrinos". ces ciertas tareas rian tal habilid atraian la atenció gente por su espect ridad. Hoy las es movibles o los aso suprimen riesgos, p ciertos casos, la ac estos "sacristanes tes" es aun indispe y su tarea atrae merables curiosos ocurre principalmen la vigilia de las g fiestas religiosas. Espe mente el 28 de junio lia de la fiesta de San

¿Es buena madre la Reina Isabel

Un ama real dijo una vez que la Reina era la madre más solitaria del mundo. Se referia a la Reina Victoria, pero podría aplicarse sin error a su nieta también. Porque será difícil encontrar una madre que, a pesar de su devoción por los niños, vea menos a sus hijos por una cantidad tan amplia de razones.

Viaja un promedio de 15 semanas cada año; el pasado recorrió una cantidad de kilómetros superior a la que viajó un vendedor internacional cualquiera, como por ejemplo Sir Donald Stokes. En quince años, ha visitado oficialmente 54 países. Sus hijos la acompañaron a trece de ellos. La

mayor parte del tiempo la pequeños en su casa, com niños, viendo la televisión.

Pero ¿dónde está su "eas uno. Andrés y Eduardo timos de juguetes en el Bioce, en Sandrigham, en Winfavorito puede estar en Bioca con la que juegan a grestá en Frogmore.

Sus juegos cambian cad disciplina está siempre enc tando de hacer educativas mientos. Una disciplina (cualquiera de las doce ama)



REPORTAJES DE TODO EL MUNDO • REPORTAJES DE TODO EL MUNDO • REPORTAJES DE TODO EL MU

MCD 2022-L

nade expertos obreros In de los monumentos

mas

EDMUNDO MATIEI

la hroy San Pablo, en la que la limina la basílica con o, ardis de antorchas. ¡Qué onto emosa la arquitectura o de efilada de la cúpula, ilu-lecci mada hasta la cruz que espir corona! Los "sampedri-ler os" son los encargados de de implir la difícil tarea de cent imbrar las antorchas. Imm ar ellos se trata de una al festa de ntro de la

EN LAS "GRUTAS VATICANAS"

idad. Pero cuando los resulidad. Pero cuando los resulidad de peta s "sampedrinos" se puesta s "sampedrinos" se puesta son más en evidencia
ascera e durante la colocación
s, per elas estatuas de los gran
accoras fundadores de Ordees ras religiosos en la nave
ispenental y en el transepto.
e a istas estatuas colosales
sos iden 6 metros y pesan
ment reenas de toneladas. Las
s gra conicas varían, pero en lo
Esparencial siguen siendo las
unio, usmas de hace muchos
e sancios: los colosos de pie-

dra se colocan sobre rodillos para su traslado, y
luego se levantan mediante complejas maniobras.
Cuando la Piedad de Miguel Angel fue enviada a
Nueva York para la Exposición Universal, fue sacada y colocada nuevamente mediante este sistema. Se trató de la última de estas operaciones
realizadas por los "sam-

Pero estos laboriosos custodios realizan su actividad más silenciosa y continua en los subterráneos de la basílica, llamados "las grutas vaticanas", y en la necrópolis. Las excavaciones arqueológicas se realizan si interrupción desde hace decenios y revelaron la existencia de material de gran interés histórico y apologético. Pero este tema exigiría un tratamiento más largo y profundo

No olvidemos las tareas menores, tales como la de



campaneros, ascensoristas (que guían los ascensores hasta lo alto de la cúpula, desde donde se admira el panorama de Roma y de las colinas del Lacio), porteros, custodios de tesoro, etc.

En silencio estos sesenta hombres trabajan en la manutención del mayor templo de la cristiandad. A ellos se debe que a través de los años, esta obra maestra del arte se nos aparezca intacta en toda su majestad y belleza.

EUROPA PRESS.

Un psiquíatra inglés, especialista en niños, ha declarado que, la educación que se da a los hijos de la Reina, les perjudica mucho

te de mamá. Pocos niños tendrán en todo el mundo su crecimiento más rigurosamente controlado, con un futuro tan oscuro por delante.

¿Hasta qué punto es esto una política dellberada de la Reina Isabel como madre, y hasta dónde vienen forzada esta conducta por encima de ella y de ellos?

LA REINA ES MUY ESTRICTA

Sin duda es una de las mujeres más opuestas por su "oficio" de toda Inglaterra, y parte del precio de este trabajo es el sacrificio de unas relaciones normales maternofiliales. Por propia decisión, desayuna a las ocho de la mañana, sola con su esposo Felipe y, a partir de ese momento, el programa diario no deja mucho campo a la libre elección. A las nueve, cuando los niños empiezan a escuchar las primeras lecciones del día, su madre está trabajan-do ya en los despachos reales. Cuatro veces por semana, la comida es un compromiso oficial y Ana, Andrés y Eduardo, comen por separado. A partir de las 2 y media, juegan, andan por los pisos, van a comprar o bien se les lleva al Zoo. Su madre está aún trabajando y raramente termina sus ocupaciones antes de las cuatro y media. Entonces está con el menor de sus hijos durante una hora, tomando el té. Es normalmente el primer contacto de la madre con sus hijos de todo el día. Y puede ser el último, muchas veces. Los besos de buenas noches son instantes mínimos entre recepciones, cambios de vestido y cena.

MUCHOS VIAJES

El padre de la Reina fue acusado a veces de consentir demasiado a sus hijas. La infancia de Isabel fue en muchos sentidos tan tiesa y almidonada como la de una niña de la época victoriana. El protocolo real no la permitió siquiera acudir a una escuela y en público al menos estuvo siempre obligada a rendir reverencia a su madre.

Felipe es una cosa distinta. Se piensa de él como si se tratase de un activo actor de

cine o un explorador o un oficial de la Marina. Apenas uno de cada tres fines de semana, lo pasa en casa y cuatro tardes semanales las dedica a compromisos oficiales. Aparte de larguísimas visitas a países extranjeros, realiza un número sorprendente de viajes de dos o tres dias cada año cuando está en Londres, tiene casi el doble de compromisos privados que la Reina. Un día típico cualquiera (el 4 de marzo): la reina se pasó de nueve a once y media en su despacho, tuvo una reunión del Consejo Privado a las doce y media, seguido de una comida, y luego la larga serie de audiencias. El principe Felipe, huésped en otra comida, se unió a ella para una visión en privado de la exhibición "Hogar Ideal", exclusiva para ellos en el Olumpia. Luego volvieron a Palacio para cambiarse y se fueron los dos a un estreno real de una peplaza de Leicester. El príncipe Carlos y su padre pasaron una hora juntos en una reunión de Antiguos Alumnos de la Escuela de Gordonstoun en el Kenseington Palace. Ese día, la Reina se pasó más tiempo cambiándose de vestidos que viendo a sus hi-

Se dice que a ella le molesta todo esto; el príncipe Felipe, por otro lado, cree que hay tiempo y lugar para los niños y que sus apariciones deben ser racionadas estrictamente; un modo de pensar muy victoriano. Fue la Reina quien telefoneó regularmente a Gordonstoun para hablar con Carlos durante su primer curso allí. Fue él a quien se le ocurrió la idea de ir a estudiar a Timbertop a 9.000 kilómetros de distancia, en Australia.

Un psiquíatra londinense especializado en niños cree que sin una fuerza innata en su carácter, la educación de Carlos y Ana puede haberles creado una gran cantidad de problemas personales.

CADA NIÑO ES DISTINTO

—Las presiones que se han ejercido sobre ellos —dice— han sido muy duras. En

primer lugar, la presión para que actuasen correctamente, que puede haber creado las bases para peligrosas neurosis de naturaleza muy complicada. He tenido pacientes jóvenes que han reaccionado con gran dureza ante la ansiedad de sus padres. Un padre por ejemplo puede pretender que su hijo nade bien, cabalgue bien, sea un gran jugador de tenis, etc., sin darse cuenta de que las capacidades potenciales de su hijo son muy otras. Un chico de 15 años, por ejemplo, enfermó de asma debido a que sus padres le obligaron a jugar al rugby, un juego que le aterraba porque en el primer partido que vio -luego me enteréhabía contemplado cómo uno de los jugadores se rompía la nariz y manaba abúndante sangre por ella después de una jugada muy dura.

Según este psiquiatra, pocos hombres podrian soportar la educación que se ha dado a Carlos sin quedar muy perjudicados. Respecto a la cantidad de tiempo que los

padres deben pasar con sus hijos dijo:
—Se dicen muchas tonterías sobre ésto y es imposible generalizar. Cada caso es distinto. Cada niño tiene unas necesidades peculiares. En los años de formación el niño necesita amor, seguridad, rutina y disciplina, por este orden. La rutina es la rutina, en una casa de campo o en Palacio, y la seguridad viene del amor, que no necesita una constante exteriorización o contacto físico para ser apreciado.

El amor de la madre causa más dificultades al niño que su ausencia. Creo en las amas para el cuidado de los niños. Son especialistas conscientes que ven los problemas con más profundidad que las madres.

De los cuatro hijos que ha tenido la reina Isabel, tres son de fácil predicción respecto a su comportamiento. Pero el otro hará cambiar los libros de historia, estoy

Copyright by EUROPA PRESS. Todos los derechos reservados. Prohibida la reproducción total o parcial, aún citando la procedencia.

Comentario del momento

Apertura, buena disposición y entusiasmo

Se habla tanto y no bienintencionadamente de la Acción Católica Española en nuestros días, que -como homenaje a dos de sus campeones de singular excepción que fueron los Cardenales Pla y Deniel, y Herrera Oria, que en paz déscansen— vamos a dedicar este comentario al recuerdo de una labor positiva, centrada en tres días de oración y estudio celebrados no ha mucho tiempo en el Valle de los Caídos, organizados por la Junta Nacional: acontecimiento de signo positivo y esperanzador en el futuro de muchas actuaciones disciplinadas. Se han señalado en primer

lugar la apertura, buena disposición y entusiasmo de los dirigentes de la diócesis, que mostraron desde el comienzo el decidido propósito de proseguir trabajando en la Acción Católica, con fidelidad a la esencia de la misma, y dentro de sus nuevos Estatutos, sinceramente aceptados, no sólo como viables, sino como la genuina expresión y cauce de lo que hoy el Concilio, el Papa, los obispos, las comunidades eclesiales y el mundo piden a una Acción Católica actualizada y fiel a sus principios constitutivos. Dando prueba de su amor e interés por esta forma concreta de apostolado seglar que por definición ha de mantener una más estrecha colaboración con la jerarquía, los obispos de la Comisión Episcopal de Apostolado seglar y el obispo delegado general de la Acción Católica, han convivido con sencillez y dialogado con sinceridad con los dirigentes y consiliarios nacionales, con los dirigentes, delegados episcopales y consiliarios diocesanos. In dudablemente. esta actitud evangélica de familiaridad y de disponibilidad de los obispos, destacada en las intervenciones de la clausura, ha sido especialmente oportuna en momentos en que todos deseaban y han obtenido información amplia y auténtica sobre los puntos que a todos interesan, para dar nuevo impulso a la tarea apostólica, ya que la hora presente del mundo y de la Iglesia no permite apostolados de dialéctica, de palabras o de clan destinidad, ni mucho menos el cansancio o la apatía de los buenos..

Diálogo sin estridencias, adhesión cordial renovada por todos a la Jerarquia de la Iglesia, confianza de los obispos en los seglares cuya mayoría de edad reconocen, propósito decidido de poner inmediatamente en marcha los programas y actividades apostólicas en las diócesis, actitud de servicio y no de prepotencia en los organismos nacionales. Apertura, en fin, buena disposición y entusiasmo.

REPORTAJES DE TODO EL MUNDO . REPORTAJES DE TODO EL MUNDO . REPORTAJES DE TODO EL MUNDO

primer ministro griego George Papadopoulos



«La revolución es sincera cuando certifica que está luchando para devolver al país

Además de estas declaracio-

nes acerca de la tarea y pro-

pósitos del Gobierno el primer

ministro anunció otra razón por

la cual no podía informar to-

davía acerca de la fecha en

que serán llevadas a cabo las

"No podemos hacer declara-

las elecciones aún cuando hu-

biera sido fijada ya. La razón

Sus fotos

LIBRERIA ABULENSE

"ANGEL"

VDA. DE DIAZ

VDA. DE SIGIRANO

"DILOY"

OLMO

MEDRANO

elecciones.

la verdadera democracia»

"No abandonaremos nuestra tarea por muy preocupados que estén nuestros amigos"

También acusó al antiguo régimen de proceder con demasiada indulgencia en cuestiones de impuestos

ATENAS. (Crónica de EU-ROPA PRESS transmitida por telex en exclusiva para este periódico).— "La revolución es sincera cuando certifica que está luchando para devolver al país la verdadera democracia; les garantizo que las elecciones se celebrarán tan pronto como sea posible. Es más, antes de lo que muchos creen". Y sin embargo la fecha exacta de las elecciones no se ha anunciado todavía.

Las palabras que encabezan este primer párrafo han sido expresadas por el primer ministro de Grecia, George Papadopoulos, a un grupo de periodistas alemanes que le han visitado con ánimo de informar acerca de la situación actual en Grecia, con respecto a las próximas directrices políticas que el nuevo régimen piensa tomar.

Uno de los periodistas preguntó al primer ministro cuando pensaba el Gobierno devolver al país la normalidad tan esperada. La contestación del primer Ministro fue la siguien-

"La revolución es una inserción entre el viejo régimen y la verdadera democracia. Tan pronto como hayamos llevado a cabo nuestra tarea, volveremos a traer el régimen parlamentario que hubo antes".

El primer ministro Papadopoulos explicó que la tarea de la revolución era "luchar contra la debilidad del pasado que constituía un verdadero peligro para la democracia y para la vida social. Estamos completamente decididos a llevar a cabo nuestra tarea y no estamos dispuestos, en forma alguna, a volver al período pre-revolucio-

El fin de este período de "inserción" depende de la forma en que la revolución crea que ha llevado a cabo todos sus programas.

"Nuestra revolución -continuó diciendo Papadopoulosestá también bajo la influencia de todos nuestros amigos que quieren ver la restauración de la democracia. A todos ellos les pedimos que nos ayuden y que dejen de preocuparse. No estamos dispuestos a abandonar nuestra tarea por muy preocupados que estén nuestros amigos".

es que un anuncio prematuro al respecto podría suponer algún golpe para el trabajo de la revolución. Pero, repito, que puedo asegurarles que se celebrarán mucho antes de lo que muchos creen".

que unas elecciones prematuras ayudarían a la vuelta de los antiguos políticos, que incluso están peor ahora de lo que estuvieron en el pasado.

régimen de proceder con demasiada indulgencia en cuestiones de impuestos y anunció que este año el número de las declaraciones de impuestos había experimentado un aumento del orden del treinta y ocho por ciones respecto a la fecha de

que cerca de una docena de políticos que actualmente se encuentran bajo custodia o en privación de la libertad en sus mismas casas, serían puestos en libertad antes del día 29 de septiembre, día del plebiscito.

El primer ministro estima

Papadopoulos acusó al viejo ciento y que la suma total declarada alcanzaba la cifra del cincuenta y seis por ciento. Mencionó que, antes de la revolución, los impuestos de cualquiera de los políticos existentes entonces era sólo de sesenta y siete mil dracmas contra los ochocientos mil dracmas

Añadió que, en 1966, sólo el cincuenta por cien de los préstamos destinados al desarrollo industrial fueron usados con propiedad, mientras que el resto fue depositado clandestinamente en un banco anónimo de

Al mismo tiempo, prometió

George Andrews.

washington «Las baterías antiaéreas de Vietnam del Norte son manejadas soldados chinos» declara funcionario de la agencia de

Europa Press transmitida por telex en exclusiva para este periódico). - Estos últimos días ha circulado por los Estados Unidos un informe verdaderamente revelador según el cual -se asegura-, los cuatrocientos aviones norteamericanos derribados sobre el Vietnam del Norte desde que comenzaron los bombardeos fueron abatidos, no por las tropas locales, sino por artilleros procedentes de la China comunista.

Este informe fue redactado por Carl Rowan, un ex-funcionario de la Agencia de Información de los Estados Unidos, el cual ha efectuado recientemente un largo viaje por toda Asia y atribuye sus hallazgos a "fuentes absolutamente autorizadas"

"Los chinos comunistas -afirma Carl Rowan- han estado manejando las baterías antiaéreas del Vietnam del Norte durante muchos meses. Ellos son los verdaderos responsables de los aviones norteamericanos abatidos durante todo el tiempo que se vienen produciendo los bombardeos sobre la zona norte del Vietnam. He podi-

te hay más de cincuenta mil chinos comunistas en Vietnam del Norte. Cierto que esta información la poseíamos claraciones referentes al caso. hace ya mucho tiempo, pero entonces se decia que todos estos hombres no hacían otra cosa que ayudar a los norvietnamitas en la construcción de sus puentes y en las reparaciones que se llevaban a cabo sobre las carreteras que habían sido bombardeadas por los "B-52" de los Estados Unidos.

"Sin embargo, ahora puedo asegurar que, por lo menos dos unidades antiaéreas de Vietnam del Norte, están siendo manejadas por soldados especializados de la China comunista".

Hasta aquí los detalles más importantes del informe de Rowan que, en cierto modo, ha constituído una verdadera revelación, incluso dentro de los mismos círculos políticos de la capital de los Estados

Departamento de Estado, ha tomado cartas en el asunto y ha hecho sus propias de-El Departamento de Estado ha rechazado casi por

completo el informe de Rowan y ha declarado que incluso está dispuesto a comentarlo con los políticos, con los medios de información y, si es necesario, con el mismo Carl Rowan.

Digo que el Departamento de Estado ha rechazado "casi" por completo el informe porque existen algunos puntos del mismo que no han constituído falsa información al respecto. En los círculos oficiales se admite ya que algunos chinos comunistas hayan podido manejar las baterías antiaéreas, pero —añaden- solamente han actuado como unidades de defensa que en su mayor parte estaban integradas por soldados destinados especificamente a proteger a los obreros y a los ingenieros llegados de la China comunista y que se encuentran trabajando en las obras de reparación y construcción. Por otra parte, la cifra de cincuenta mil hombres no ha sido aceptada oficialmente.

Cálculos aproximados del Departamento de Defensa han revelado que China comunista ha colocado recientemente cuatrocientos mil hombres en la zona fronteriza con Vietnam del Norte. Este número es algo inferior a la cifra que totaliza las tropas situadas en la provinciade Fukien frente a Formosa, pero equivalente a las que están situadas frente a la frontera con la Unión Soviética en la región manchuriana.

Todas estas cifras que resumen de algún modo el movimiento de tropas en China comunista revelan bien a las claras que el país del Dragón Rojo, atiende constantemente a su defensa nacional. Ahora, por ejemplo, nos ha llegado la noticia de que el Ejército de Liberación del Pueblo se verá incrementado este año por cerca de seiscientos mil hombres. La decisión ha surgido del delfin de Mao, Lin Piao, vicepresidente del partido comunista chino, el cual cree positivamente que 1968 puede ser el año en que la Unión Soviética o bien los Estados Unidos ataquen China comu-

JEREMY CAMPBELL. EL DIARIO DE AVILA

VICD 2022-L5

entérese pronto! whe sach (estratégica basa u.X.k. Salvadus dis 24 one um barco canadiene COTTA TOTAL PORNI DI AFRICADA a construir la tradiça de barrenderi el periódico de la nueva generación

Más de un millón de personas afectadas por las lluvias de os monzones en la India

vidas humanas y asolando grandes regiones de la India, informaron anoche fuentes oficiales en Nueva Delhi. El estado que más ha sufrido ha sido el de Gujarat, en la región occidental del Desai, jefe de dicho estado, dades. dijo anoche después de un vuelo sobre mil quinientos kilómetros cuadrados de tie-

NUEVA DELHI, 7.-Las llu- | das y los informes llegados a vias y crecidas de los monzo- Nueva Delhi son aún incomnes han afectado al menos a pletos. Pero dos ríos, el Tapti un millón de personas, cau- y el Karjan, se han desborsando grandes pérdidas de dado inundando pueblos y tierras cortando carreteras, ferrocarriles, y las comunicaciones telefónicas.

Sólo en el estado de Gujarat se estima según informes, en un millón las personas afectadas, habitantes pais. El ministro Hitendra de unos 200 pueblos y ciu-

Otros informes hablan de la destrucción y corte de comunicaciones procedentes de ños habían sido incalcula- desierto de Rajasthan, en donde murieron 50 personas Las comunicaciones con las a causa de las lluvias del mes áreas afectadas están corta- pasado.—(Efe-Reuter).

Cerca de 700 estudiantes detenidos ayer en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO, 7.—Cer-1se concretó por la decidida detenidos ayer en distintos lugares de la ciudad en aveen Cinelandia, pero que no EFE.

ca de 700 estudiantes fueron acción de los efectivos policiales.

La mayoría de los deteniriguación de antecedentes, dos, entre los cuales se enmientras se encontraban en cuentra el hijo del general plazas y paseos públicos pa- Almir Xavier de Brito, fuera participar de una concen- ron puestos en libertad por tración que debía realizarse tratarse de menores de edad.

Israel acusa a Egipto de preparar una segunda **Oriente Medio**

SEDE DE LAS NACIONES, de las Naciones Unidos que Egipto estaba preparando una segunda guerra en Orien te Medio.

"La política de Nasser tien UNIDAS, 7.—Israel dijo ayer de a una nueva guerra en rras inundadas, que los da- Uttar Praresh, Orissa y el en el Consejo de Seguridad Oriente Medio, con el fin de llegar al total exterminio de Israel", dijo Josef Tekoah, embajador israeli, en el Con-

> En el segundo día de reunión del Consejo, ante la crisis creada por el nuevo incidente entre Israel y Jordania, Tekoah consagró la mayor parte de su declaración a la amenaza, dijo, que representa el más fuerte de los vecinos de Israel, Egipto.

> En contestación, el embajador egipcio, Amin Hilmy, citó palabras del presidente Nasser de que Egipto había aceptado la resolución del Consejo de Seguridad del 22 de noviembre último para llegar a un acuerdo político con la mediación del enviado especial de las Naciones Unidas, Gunnar Jarring.

El delegado israelí que subió a la tribuna utilizando el derecho de réplica a Hilmy que había defendido a los 'luchadores de la libertad' árabe dijo que estos están deseando recuperar su territorio después de derrotar a Israel.—(Efe-Reuter).

NACIONAL

Ya puede comer el mejicano al que injertaron un riñón de su madre

MEJICO, 7.—El mejicano Florentino Rodríguez Martínez, que fue objeto de un trasplante de riñón el pasado 22 de julio, con aplicación por primera vez de medicina nuclear, ha empezado ya a comer alimentos sólidos, y su estado es muy satisfactorio.

Florentino, de 17 años, padecía de un mal renal, y su propia madre ofreció donarle un riñón para lograr su mejoría, lo cual se hizo en la fecha indicada, con el mejor de los éxitos. Su madre ya ha podido abandonar el Institutito Nacional de Cardiología, donde se realizó la operación, y se encuentra desarrollando una vida casi normal, desde el día 31.

Florentino por su parte ha empezado a comer carnes, huevos, leche, verduras y otros alimentos, que previamente se esterilizan para evitarle una infección.

Se le ha suspendido la radioterapia, y al decir de los cirujanos, en un mes se le dará de alta.—EFE.

(Esta preparación ya ha comenzado)

1.º de Ingeniero Técnico (Comenzará en octubre próximo

PLAZAS LIMITADAS Profesores con carrera superior) ACADEMIA POLITECNICA Vallespín 16, 1.º izquierda. Teléfono, 21 28 62

Motores de riego y para Máquinas Aventadoras marcas T. H. y LISKA

ARTURO CANALES

Calle Arévalo, 5 (Junto a la C. N. S.) AVILA

Conversaciones de paz entre Nigeria y Biafra

El jefe del estado biafreño abandonó anoche Addis Abeba

ción de su país en las conversaciones de paz con el gobierno federal de Nigeria, abandonó anoche Addis Abeba con algunos de los miembros de su grupo, para Abidján, capital de la Costa de

Un portavoz biafreño ha dicho que queda en Addis Abeba una fuerte delegación que continuará las negociaciones con los representantes federales nigerianos.

Se tiene entendido que el jefe de las delegación biafredoctor Okoro, asesor legal.

ronel Ojukwu ha sido vista sión nuclear.

ADDIS ABEBA, 7.—El te- por los observadores de aquí esperanzas de éxito a la conniente coronel Odumegwu como un gesto de protesta ferencia dado que se consi-Ojukwu, jefe del estado de por la ausencia del jefe de dera que Ojukwu es el único Biafra y jefe de la delega- Estado de Nigeria, general capacitado para tomar algu-Yakubi Gowon.

Los observadores ven pocas Reuter).

na decisión concreta.—(Efe-

23 horas del mundo

tuvo lugar ayer una manifestación de protesta contra la guerra y particularmente contra las armas nucleares, en el vigésiña será a partir de ahora el motercer aniversario de la destrucción de Hiroshima a conse-La salida del teniente co- cuencia de la primera explo-

Ante el edificio de las Na- O Ciento veinte delegados de ciones Unidas en Nueva York 23 países participan en la reunión anual de la Asociación Médica Mundial que se celebra en Sidney y tiene en preparación una declaración en la que se tratará de dar una orientación a los cirujanos para cuando tengan que obtener visceras para operaciones de

> No ha habido recientes indicaciones de que el cardenal Joseph Midszenti desea abando nar su refugio de la embajada de Estados Unidos en Budapest, según se ha dicho ayer de fuente del Departamento de Es-

• La compañía aérea israelí "El Al" sustituirá el "boeing secuestrado y obligado a aterrizar en Argelia hace dos semanas por palestinos, por otro. "boeing" y tripulación, procedentes de la compañía aérea Perú. norteamericana "Tiger Line" según se anunció ayer.

Un destacado dirigente republicano abogó ayer por la edificación de un poder militar americano que permita a los Estados Unidos negociar la paz "desde una posición de fuerza".

Whorasde españa

Un diálogo entre dos poe- Nordeste de Barcelona, .constas fue la conversación que sostuvieron ayer por la mañana en Palacio de Gobierno el presidente del Perú, arquitecto don Fernando Belaunde y el Víctor Chamorro, de Hervas, autor teatral español y presidente de honor de la Cisac, don Joaquín Calvo Sotelo.

La reunión tuvo lugar en el despacho particular del presidente, estando además presente el embajador de España en el

3 La central térmica de mavor rendimiento de todas cuantas funcionan en España, fue oficialmente inaugurada a primera hora de la tarde de ayer por el ministro de Industria, don Gregorio López Bravo.

Besos, a pocos kilómetros al capital colombiana.

truida junto al mar en la desembocadura del río Besos.

La novela "El Seguro", de Cáceres, fue galardonada con el premio "Ateneo Jovellano de Gijón", dotado con 50.000pesetas, que se fallo anoche en el transcurso de una cena.

Fue finalista la titulada "Un buen día me quedaré eternamente sólo", de José Antonio Flores, de Segovia.

∍ El académico español profesor Alfonso García Valdecasas viajará el próximo jueves 8, a Bogotá para participar en una reunión de la Comisión La central está instalada en Episcopal Iberoamericana (Ceel término de San Adrián del lam), que tendrá lugar en la EFE.

Siguen en aumento las adhesiones a la Humanae Vitae

CIUDAD DEL VATI-CANO, 7 .- "Los fieles reconocen conmovidos la voz de Pedro que confirma en la fe a sus hermanos, por encima de las confusas opiniones humanas...", afirma un mensaje enviado al Papa por el comité ejecutivo de la Conferencia Episcopal Española y firmado por el cardenal Quiroga Palacios y varios obispos.

Con la noticia de ese mensaje y la inclusión de la frase transcrita, comenzó ayer el diario vaticano "L' Observatore Romano" su sección habitual (que abría la primera página del periódico), en la que viene informando sobre la afluencia de mensajes de acción de gracias a Pablo sexto por su encíclica "Humanae Vitae", mensajes que "continúan escribe "L'Observatore Romano" -- incensantemen-

Inserta también un mensaje enviado por el cardenal francés Jean Villot, prefecto de la Sagrada Congregación para el Clero, que se halla descansando en su pueblo natal, desde donde muestra al Papa su "reconocimiento por un documento que es, a la vez, un acto de fe apostólica y un testimonio de fidelidad de valores de los que la Iglesia no es dueña, pero si la defensora... Uniéndome a Vuestra Santidad en la oración -prosigue el cardenal Villot en su mensaje- pienso de modo especial en la responsabilidad de los sacerdotes que deberán transmitir el pensamiento de la Iglesia y asistir a las familias cristianas..."

Tras una nueva larga lista de mensajes enviados, desde las más diversas partes del mundo, por cardenales, arzobispos y obispos, el diario vaticano da cuenta de que la "Pontificia Uni versidad Lateranense, con una carta del rector, monseñor Piolantil, manifiesta la propia gratitud admirando la firmeza apostólica del Papa".

Se refiere después a "algunos mensajes particularmente significativos, como el de los médicos católicos del Japón que, en un telegrama firmado por su presidente, Taiei Miura, "renuevan con profunda gratitud su filial adhesión a la luminosa enseñanza del Sumo Pontífice confirmada por Pablo sexto".

Análogos sentimientos expresan desde Vitoria (España) los médicos del Hospital General de Santiago y, desde Roma, los directores de la clínica "G. Moscatti".-

Importante Fábrica de "Perfiles y moldeados de caucho del Norte de España, con licencia extranjera necesita representante introducido en carrocerías y repuestos de automóviles de capital y provincia. Abstenerse los no conocedores del ramo. Escribir con amplias referencias a PUBLICIDAD RAS. Marqués de Vallejo, 17. LOGROÑO - Rfe. 001.

Para marca internacional buscamos distribuidor provincial Productos de venta en droguerías y perfumerías

Interesados escribir al Apartado de Correos 493 - Madrid Referencia E. D.

BE DIARIO DE AVILA

TELE-SCOPIO DE LA TELE Por Vega-Indán Información Regional

Desfile de éxitos cinematográficos en "Sesión de noche

No estaría de más que dediquemos hoy unas líneas a un espacio que de siempre ha gozado de gran aceptación por parte del público telespectador. Nos referimos al que lleva por título "Sesión de noche" y que se emite a última hora de la jornada dominguera.

En efécto, por "Sesión de noche" —también por otros programas similares de carácter cinematográfico, como "Cine Club" y "Sesión de tarde", del Se-



gundo y Primer Programa, respectivamente, ambos los sábados, pero quizás no con tanta regularidad vienen desfilando grandes éxitos de las más diversas superproducciones obtenidos en la pantalla

De esta forma es como, el próximo domingo, tendremos oportunidad de poder presenciar una formidable película: "Un rostro de mujer", de profundo argumento psicológico y a la cual corresponde la presente escena, en la que aparecen sus principales protagonistas: Melvyn Douglas y Joan Crawford.

El problema de la capilla de Navalgrande en la "Familia Martinez"

Otra vez tenemos que traer a esta Sección al popular programa de todos los viernes por la tarde "La Familia Martínez". Y, en la presente ocasión, con motivo, una vez más, de algo relacionado con lo abulense.

En efecto, lo abulense estuvo en la presencia, ante las cámaras, del reverendo padre Felipe Reviriego, O. P., capellán —a modo de párroco, puesto que atiende, con juvenil celo y entusiasmo, a las

vés de breve entrevista, expuso ante la inmensa audiencia televisiva de toda España, la enorme necesidad que alli se padece de poder disponer de un lugar adecuado para la celebración de la Santa Misa, los días de precepto, y demás actos, como reuniones, conferencias, etc., que ahora vienen teniendo lugar, en condiciones un tanto estrechas y dificultosas, en una pequeña sala de espera del mismo edificio de la estación, para lo cual, dicho fraile, está construyendo, sin medios económicos, y aprovechando materiales de derribo, con prestación personal de los ferroviarios, etc., una iglesia-salón social, conforme exponíamos uno de estos sábados pasados, mediante unos reportajes que publicamos en unas páginas especiales de EL DIARIO DE AVILA.

Nos parece muy bien y muy oportuna esta aparición del R. P. Felipe Reviriego, joven dominico del Real Monasterio de Santo Tomás, de nuestra capital, cuyo celo y tenaz empeño en solucionar el acuciante problema de dichas familias de ferroviarios, no conoce límites, fatigas ni desmayos.

Ahora, lo que hace falta es que resulte todo lo eficaz a los fines propuestos dichos minutos dedicados a esta cuestión, tan perentoria en un medio de difusión tan poderoso como es la televisión.

ne cesidades espirituales de las familias de ferroviarios alli asentadas— en Navalgrande, quien, si bien de forma un tanto rápida y sintetizada, a tra-

Pasado mañana,

Vuelven las truculencias

reposición de

"La zarpa" de Serrador

La temporada estival siempre se ha caracterizado por una especie de "sesteo" en Prado del Rey. Quizás, un poco influenciada por el ambiente, TVE reduce un tanto su actividad, en es ra de la nueva temporada que siempre suele presentarse con novedades de la más diversa índole. Pero, mientras tanto, una buena parte de sus programaciones, son cubiertas con la reposición de varios de sus espacios, seleccionados entre los que, al parecer, resultaron más destacados. La semana actual, constituye un indudable exponente de ello: así la "Novela", en que se repite "Nace un hidalgo (Meditaciones cervantinas) de Carlos Muñiz, bajo dirección y realización de Pedro Amalio López; "Estudio I", con la reposición de "La casa de los siete balcones", de Alejandro Casona, autor tan favorablemente acogido siempre por los telespectadores. También hay reposiciones en los programas "Teatro de siempre" y "El

prisionero", del Segundo

Entre estas reposiciones, figura igualmente una obra del tan discutido cuanto admirado autor Narciso Ibáñez Serrador, cuya efigie reproducimos hoy. En efecto, los aficionados a las obras de terror, tendrán ocasión, pasado mañana, en el espa-"Antología de telecomedias", que se emite a las diez y cuarto de la noche, de volver a rememorar una de las de mayor "impacto" "suspense" de aquella su famosa serie titulada "Historias para no dormir". Nos referimos a "La zarpa" que, como se recordará, gira en torno a un amuleto que alguien se trajo de lejanas tie-

Así, pues, ¡a pasárselo "bomba" con "La zarpa"!

Otra «deserción» de «Nosotros»

Desde el próximo sábado, Quero deja de realizar el programa

Como ya es sabido de los telespectadores, no hace mucho tiempo aún -a primeros del pasado mes de julio- que Alfredo Amestoy abandonó el programa de las noches de los sábados "Nosotros", del que fue uno de sus creadores, dejando "desparejado" a Manolo Martín Ferranz, a cargo de los cuales venía corriendo la presentación del mismo.

Y ahora se produce la segunda "deserción". También José María Quero, ese realizador de los grandes programas musicales y de variedades, cosechador de éxitos en su especialidad se marcha de "Nosotros", del que era también creador y cuya realización ha venido teniendo igualmente a su cargo. Desconocemos las razones que existen para ello, pues, aunque, de momento, se sabe que va a disfrutar de unas bien ganadas vacaciones, al regreso de las mismas no volverá a "Nosotros", para sustituirle en el cual, el próximo sábado, se habla de Pierre Baldie, montador de video. Esperamos que, esta baja de Quero, sea la última que se produce en 'Nosotros''

Muerto en accidente de carretera en Segovia

El director general de Enseñanza Media Profesional presidió la inauguración de los Cursos de Verano de la Universidad salmantina

El cónsul de Alemania asistió a la inanguración del X Curso de Lengua Española para alemanes en Palencia

de tráfico en la carretera de Madrid a Irún, en término de Carabias, ha costado la vida a don José Antonio Pérez Torreblanca, que actualmente era magistrado de la Audiencia Territorial de Madrid y que en los primeros años de funcionamiento de Televisión Española desempeñó uno de los principales puestos de comentarista.

El accidente, según se nos informa, fue debido a que un camión que conducía don Claudio Beloqui Azcargosti, vecino de Elorrio (Vizcaya), colisionó contra la parte izquierda del turismo en cuyo interior se encontraba el señor Pérez Torreblanca, aparcado en el arcén correspondiente. El choque fue violentísimo, resultando herido de suma gravedad el magistrado, que falleció cuando era trasladado en una ambulancia de Borceguillas al hospital de Aranda de

SALAMANCA.—En el Paraninfo de la Universidad de duración de un mes.

SEGOVIA.— Un accidente esta capital se ha celebrado la inauguración del segundo período de los Cursos de Verano para extranjeros que, con gran afluencia de alumnos, vienen celebrándose estos últimos años.

> El acto fue presidido por el director general de Enseñanza Media y Profesional, quien ostentaba la representación del ministro de Educación y Ciencia, a quien acompañaban todas las primeras autoridades salmantinas.

Pronunció la primera lección del Curso, el catedrático de Historia Moderna, don Manuel Fernández Alvarez.

PALENCIA.— Organizado por el Club de Amigos de Alemania, se celebró la inauguración oficial del X Curso de Lengua Española para Alema-

El acto tuvo lugar en el domicilio social del Club de Amigos de Alemania, asistieron el Cónsul de Alemania en Bilbao

Las enseñanzas tendrán una

"FIESTA" - Exitos musicales 1950

Consta este Album de 10 la época en que se hicieron fa discos microsurco de larga du- mosas. Su procedencia es muy ración que recogen una selección de melodías que se hicieron famosas en la década más populares de los diez años 1950-60.

Todo el panorama de la múqueda registrado en este bello grandes orquestas como Gleno Album editado por "Selecciones del Reader's Digest". "Fies ta" está dedicado, en gran parte, a la música mejicana que tantos adeptos tiene en España. Ello forma parte del atractivo de este Album puesto que los años cincuenta son de verdadero auge y riqueza de la música melódica del país mejicano.

En sus 120 grabaciones se incluyen canciones inolvidables que siempre se escuchan con placer y nunca pasarán de moda, tales como: "Tú sólo tú" "El abandonado", "Piel canela", "La del rebozo blanco". "Un mundo raro", "Cucurrucucú paloma", etc. Melodías todas para el recuerdo y la ensoñación de jóvenes y mayores que más de una vez se han deleitado escuchándolas.

El resto de las canciones tiene como común característica rita.

variada, predominando los temas y ritmos sudamericanos en que se centra la antología "Fiesta". También se han insica ligera de aquellos años cluído creaciones originales de Miller y Pérez Prado.

Los intérpretes son también muy variados: desde las voces, siempre perdurables en el recuerdo de Jorge Negrete, Miguel Aceves Mejía, Pedro Vargas, Elvira Ríos, etc., y conjuntos como Los Tres Diamantes, Los Hermanos Silva y el Mariachi Vargas, hasta las de Libertad Lamarque, Chucho Zarzosa, Luis Alcázar, Andy Russell y muchos otros igualmente famosos, que gozaron del máximo favor entre los años 1950-60.

Los innumerables amantes de las melodías y los ritmos siempre frescos y de permanente predilección tienen en este nuevo Album de "Selecciones del Reader's Digest" la oportunidad de ver reunidos los temas de su música favo-

EL DIARIO DE AVILA

Las olimpiadas toman una nueva dimensión

«No es necesario gastar el mundo

para agasajar al mundo»

Un equipo de arquitectos y artistas organizan lo inédito

Una nueva dimensión ha sido añadida a los Juegos Olímpicos que se celebrarán en méxico del 12 al 27 de octubre. De todos es conocida la "Olimpiada Cultural" que comenzó desde Enero al lado de los preparativos finales para la Olimpiada Deportiva. Y esto, es. precisamente, lo inédito para muchos lectores europeos.

Por primera vez desde hace recitaba sus odas en medio de músicas y estatuas conmemorativas a los atletas helénicos del Olympia- va a celebrarse una "contienda" internacional al margen de cada uno de los 20 deportes alímpicos clásicos. Se le ha llamado "Olimpíada" por su carácter internacional y por su coincidencia con los Juegos de este año. Se trata del evento Cultural arte, pensamiento y espíritu- más original de que se tenga noticia: la "Olimpiada Cultural" 1968, en México capital.

Es el champagne imprescindible en una fiesta matrimonial. Tiene mucho de espectacular y otro mucho de delicioso. La Olimpiada Cultural incluye muestras artísticas especiales, danza, música, funciones de cine con películas de todo el mundo. Exhibiciones sobre los potenciales pacíficos de energía atómica y adelantos espaciales conseguidos hasta hoy. Además, se proyecta un estudio sobre genética humana con atletas como conejillos de in-

Todo lo que sea nuevo y excitante puede entrar en el festival de México. Lo folklórico, lo popular, promete envolver los ánimos de toda la ciudad, de buena parte del país y, por supuesto, de todos los 200.000 invitados del extranjero. Renombrados poetas de diferenes naciones vendrán —o ya han venido— a recitar sus obras a las multitudes, en el estadio Azteca. Las grandes masas de mexicanos "comunes y corrientes" que asistieron a oir al poeta ruso Eugenio Yevtusque las multitudes responden.

CARTELERAS DE PAZ

La publicidad comercial desaparecerá de la mayor parte

se pondrán carteles indicadores, globos señalando sitios estratégicos, postes con flechas y letreros que guién a la masa por calles y avenidas fácilmente, en varios idiomas. Los anuncios por radio, TV y otros medios de comunicación prestarán informaciones detalladas de los 2.500 años —cuando Píndaro constantemente los aconteciprogramas del día, reseñarán mientos olímpicos y -lo más original- se transmitirán v repartirán por la ciudad los mensajes de paz y amistad internacional que representan los ideales de la Olimpiada y en los cuales los mexicanos han puesto todas sus exigencias y condiciones para aceptar a las naciones participantes.

Lo mejor de todo, quizá, es "Festival de Pintura Infantil". Niños de varias edades, hasta los 13 años, darán rienda suelta a su imaginación en los jardines del Bosque de Chapultepec, demostrando sus aptitudes artísticas más precoces.

Con su fama de "fiesteros"

los mexicanos están escenificando la "Fiesta del Hombre Entero" en un estallido de color y músicas, en brillos de hospitalidad. Esperan, por ejemplo, anotar la fecha de nacimiento de cada una de las esposas de los participantes en la Olimpiada (200.000) y, en caso de que alguna de ellas cumpla años durante su estancia en nombre se hablará muy pron-México, mandarle "mariachis" y fuegos artificiales para que de nuestra época. tenga una "serenata" al pie de la ventana de su hotel. Una muestra original de simpatía muy mexicana. Las anchas xico al nuevo Museo Nacional avenidas que llevan hasta las de Antropología: una fabuloinstalaciones donde tendrán lu- sa exposición de las culturas gar las competencias olímpicas pre-Hispánicas de todo el país están marcadas en colores co- presentada en el marco de un

Así, para ir al Estadio Azteca el lugar exacto o se siguen yoría de los visitantes. las calles marcadas con líneas de las aceras, las lámparas de de amarillo. Los canales del famoso y legendario Xochimilco --amplias avenidas de agua cruzadas por esporádicos puende las carteleras públicas y de tecillos y transitadas por "chalos anuncios de TV durante los lupas" adornadas de flores y

reconstruidos para competiciones de remo y otras especialidades atléticas sobre agua. Para ir a Xochimilco hay que seguir las avenidas en marrón dorado. El código de tráfico en colores permanecerá aún después de las Olimpíadas, resolviendo así muchos problemas de orientación en esta extensa ciudad de casi 7 millones de habitantes. Es una nueva experiencia que, posiblemente, se adaptará en otras grandes capitales como solución a problemas similares. La nueva "decoración" de las calles está teléfonos públicos, basureros y

ORGANIZACION

El espíritu guiador de toda esta asombrosa labor es un mexicano bajito y regordete, con la apariencia de una amable rana vestida de oscuro, camisa blanca pulcramente almidonada y una corbata estampada prendida al pecho con una

Pedro Ramírez Vázquez es un indio pequeño y almidonado. Su oficina -cómodamente desordenada, adornada con un probable surtido de reproducciones de Michelángelo y esculturas precolombinas- y su original apariencia de banquero pueblerino, no se oponen de ninguna manera al hecho de que sea un arquitecto de cuyo to junto a los más destacados

Ramírez Vázquez es el diseñador de "El Museo", como familiarmente se llama en Métrabajo maestro de arquitectura. El edificio, sus salas, sus ca, por ejemplo, se busca en el fuentes interiores, arrancan cocielo el globo gigante que indi- mentarios superlativos a la ma-

Cuando le pregunto en cuánamarillas; amarillos los bordes to estima la promoción turístihenko, semanas atrás, prueba los postes y todas las señales culturales como las que ha orque las multinales como las que las como l ganizado en colaboración con su equipo, Ramírez Vázquez, se sonríe como iluminado por una gran satisfacción de reconocimiento. Le adelanto que sé que en Munich - próxima ciu-Juegos Olímpicos; En su lugar nombres de mujer— han sido dad olímpica para 1972— ya las han adoptado como parte esencial de sus programas.

"Nuestros hoteles siempre están llenos, como quiera que sea", me dice sonriente. "Si nos decidimos a incluir una parte cultural en nuestros programas fue porque queríamos, sinceramente, impulsar los Juegos Olímpicos dándoles un nuevo

significado, como otorgándoles nuevos derroteros. Todo lo que hicimos fue aportar algo más a las competiciones ya clásicas. Los atletas tienen que superar los límites que las condiciones físicas del lugar les imponga, cuentan con capacidades limitadas y, es indudable, llegará el día en que ya no habrá más records que romper. Se habrán alcanzado los límites físicos del esfuerzo y la dedicación. Por otro lado, no podemos olvidar que, por el momento y en algunos deportes claves, sólo los grandes países son capaces de superar marcas. Las naciones pequeñas tienen pocas esperanzas de volver a casa con los laureles del triunfo en la ma-

"En la cultura, el instinto creador del hombre no tiene límites. No hay tiempo: el pasado se conserva ganando vadiseñada pensando en kioskos, lores para el presente y el fubuzones como "puntos a colo- hay países pequeños ni naciones "en desarrollo". Las manifestaciones del arte humano se dan muy distintas y su riqueza es pocas veces comparable. El folklore de los pueblos y su espíritu artístico posibilita la participación igualitaria de todos los hombres en la cultura y la inspiración en otros modos de vida distintos a los propios. No hay -ni puede haber juicios competitivos en las Olimpiadas Culturales. Ninguna cultura nacional puede ser considerada seriamente superior a las de-

(Continuará)

Mañana: Las olimpiadas culturales dan un nuevo sentido a los juegos helénicos: Todos pueden participar sin que haya pequeños ni grandes: Sin limitaciones físicas

Jueves, día 15 de Agosto

Festividad de la Asunción

en la Ciudad Eterna la Olimbaremo de records batidos, records homologados, atletas que abandonaban, etc. Mientras las competiciones iban sucediéndose, un campeón en ciernes, un rey para el trono que dejara vacante el fabuloso Zatopek, se estaba entrenando para la gran

Y llegó el gran día, la jornada del Marathon; la gesta gloriosa de un soldado, que recorrió 42 kilómetros para anunciar una victoria, revivida por unos esforzados hombres que, al final de la dura prueba, sólo turo es siempre inacabable. No sesperaban unos aplausos a su esfuerzo. Pronto un hombre se

Arturo Gómez Jimenéz

Médico odontólogo RAYOS X

Alemania, 4 — Avila Teléfono 21 27 31 Esquina Reyes Católicos C. S. 330

Aprenda a conducir en **AUTO ESCUELA**

Coches y camión con doble mando

Teléfonos 211129 y 211373 Calderón de la Barca, 4.

A las 6

de la tarde

un campeon que puede dejar de serlo En el año 1960 se celebraba | destaca de los demás partici-

pantes, es un moreno y menupiada; las pruebas y los días do etiope, a quien nadie conopasaban con el consiguiente ce porque debuta en la Olimpiada junto a todos los ases. Y llegará el final; aquel etiope que empezó destacado terminó destacado y, ante el asombro de los espectadores del estadio Olímpico de Roma, al terminar la prueba se dedica a ¡efectuar unos ligeros ejercicios físicos para no quedarse frio! Cuando el segundo atleta llega a la meta, cae derrumbado por el esfuerzo, Abebe Bikila sigue impertérrito sus ejercicios, acaba de conseguir su primera medalla de oro.

> En 1964, el campeón ya consagrado, vuelve a conseguir el oro en los juegos olímpicos, celebrados esta vez en Tokio. Pasan los años y el fabuloso etiope, ascendido en el ejército de su país por los méritos contraidos en las Olimpiadas, sigue siendo el indiscutible.

Ahora, sin embargo, una lesión fortuita está a punto de separarle de la consecución de su tercera medalla. Abebe Bikila se encontraba entrenándose para Méjico, cuando se lesionó en la pierna izquierda y aunque se desconoce el real alcance de su lesión, se han tomado todas las medidas pertinentes para poner al etiope a punto para la Olimpiada. En Fraiburgo, al sur de Alemania, el doctor encargado de la preparación de los componentes del conjunto etiope, el doctor Marcos, le está sometiendo a un intenso tratamiento en el que no faltan los electrocardiogramas y reconocimientos a fondo del atleta.

Abebe Bikila puede salir airoso de la prueba, su resistencia es lo suficientemente capacitada para recuperarse en el tiempo que queda para los Juegos: puede quedar descartado, pero en cualquier caso, cuando la antorcha olímpica recorra las calles de Méjico y se instale en el Estadio Olímpico, cuando se realice el desfile de los participantes, si Abebe Bikila no se encuentra allí, en la mente de todos estará la figura menuda y agil de aquel muchacho que, hace ocho años, se puso a hacer gimnasia al término del Marathon para no enfriarse.

de Nuestra Señora Grandiosa novillada picada

www.mannenmannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannanamannamanna

Plaza de toros de Avila

Empresa Juan Antonio Muriel

(5.ª de abono)

6 hermosos y escogidos novillos-toros 6 de la muy acreditada ganadería de PEREZ HERRERO (Los Campillones) Plasencia (Cáceres) para

Juan Antonio Alcoba "El Macareno" Teodoro Librero "EL BORMUJANO" Rafael Infante, de Córdoba

Precios Populares. Taquillas en los sitios de costumbre.

Residencia de estudiantes «SANTO TOMAS» PP. Dominicos

Se admiten estudiantes residentes de Bachillerato. Todas habitaciones individuales. bien instaladas. Plazas

limitadas. Más informes: Convento Sto. Tomás. Avila.

¿Desea aprender a conducir? Acuda a: Auto-Escuela Velasco

Modernos coches y camiones con doble mando. Generalisimo, 13-15 — AVILA — Teléfono 211321.

7 AGOSTO 1968

11

MADRID, BARRIO ABULENSE

MADRID, (Servicio Especial).-Parece ser que por el verano el "hobby" de algunos se incrementa. Y es un "hobby" latoso y molesto para los otros. Nos estamos refiriendo a que cuando llega el calor la desaparición de coches de Madrid se multiplica por dos o por tres, de lo que resulta que a sus sufridos dueños se les hace la pascua de la manera más sencilla. Según cifras de organismos competentes, los vehículos desaparecidos en Madrid durante el pasado mes de julio fueron en total cuatrocientos noventa y ocho, cuarenta y ocho menos que en junio. Sin embargo, esta vez el número fue lo de menos; lo de más es que los trastornos originados por esos hurtos fueron enormes, y algunos hasta de vodevil. Tal es el caso de un cajero de banco, que tenía en su vehículo la única llave disponible para abrir la caja fuerte, y todo en el día que tenía que pagar la nómina de varios empleados de varias empresas. O ese otro, de un coche regalado a Sarita Montiel y que le fue robado antes de que ella misma lo viese. En verdad, en verdad, que los descuideros de automóviles hacen su agosto por este tiempo.

"No debe retrasarse la nueva división territorial de Madrid", dice esta mañana un periódico de la capital, que recuerda, al mismo tiempo, como hace ya un año que el Ayuntamiento dio por terminado un estudio para la implantación de una nueva división territorial de la ciudad. Los distritos y barrios hoy existentes en Madrid tienen una antigüedad de 13 años, los justos para que se haya reconsiderado que Madrid debe estar dividido de una forma más homogenea en el nivel socioeconómico de sus habitantes, por actividades, o por otras circunstancias que los distingan de los demás. Todo esto, desde luego, es una clara consecuencia de que Madrid se ha hecho monstruoso, demasiado grande y complejo. A quien corresponda le cabe la responsabilidad de haber promocionado un Madrid que ahora alcanza los tres millones de habitantes, lo que es una barbaridad, una solemne barbaridad. Porque, ¡¡que bien estaría la capital de España con solamente millón y medio de ciudadanos!! Sería entonces la ciudad ideal para todos. Seguros estamos que muchos madrileños de verdad, de los de "fetén", como dicen los castizos, se acuerdan a veces de muy mala manera del rev Felipe segundo, que muy bien podía haber dejado en Valladolid la capital de España.

Actualidad gráfica

Para la temporada 1969-70, Valencia contará con un nuevo campo, propiedad del Levante, que se deshace de su actual Vallejo. El estadio, cuya maqueta muestra la foto, tendrá una capacidad para 30.000 espectadores y estará situado en el norte de Valencia, en las proximidades de la carretera de Barcelona.—(Foto-Cifra).



29 jóvenes franceses, detenidos en Alicante

Causaron un grave altercado en la playa de Postiguet

tarde de ayer fueron los cauen la playa de Postiguet, y a consecuencia del cual resultaron con heridas leves tres policías y otros tantos alborotadores.

El altercado se inició cuando algunos de los jóvenes franceses se negaron a pagar los desperfectos ocasionados en un patín náutico y el en- vieron en la obligación de in-

tran detenidos en la prisión ratos llamó a la policía de la cificos playistas que allí se provincial de esta ciudad 29 playa, quienes intervinieron encontraban a esa hora de jóvenes franceses que en la en el asunto sin que los fran- la tarde. ceses se avinieran a razones. santes de un grave altercado Fue entonces, cuando al ser detenidos algunos de estos desnudos por la playa, el resto de sus compañeros —29 en total, que desde París llegaron a Alicante en un viejo autobús- se agolpó sobre los guardias, produciendo un gran alboroto en el que se

ALICANTE, 7.—Se encuen-1 cargado de alquilar estos apa 1 tervenir algunos de los pa-

Inmediatamen te llegaron al lugar del suceso dos "jeeps" de la policia, y los jóvenes que se exhibieron alborotadores, ante la presencia de ésta, se cobijaron en su viejo autobús, desde donde mostraron varios puñales y fusiles de pesca submarina, uno de los cuales fue disparado sin que por fortuna hiriese a nadie.

Rápidamente la policía pudo dominar la situación y tras el traslado de los jóvenes, cuyas edades oscilan entre los 18 y 25 años, a la comisaria, donde fue planteada la correspondiente denuncia, ingresaron en la prisión pro-

Hasta el momento se ignoran las medidas que serán tomadas contra estos jóvenes franceses, aunque al parecer bien pudiera ocurrir que fuesen puestos en la frontera como indeseables.—CIFRA.

Se inició en Paris la decimosexta reunión entre representantes de los gobiernos de EE.UU y Vietnam del Norte

PARIS, 7.— La dieciseisava reunión de la conferencia oficial de París sobre el Vietnam entre representantes de los gobiernos de los Estados Unidos y de la República Democrática del Vietnam, ha comenzado a las 10,30 (hora española) de hoy en el Palacio de Conferencias Internacionales de la avenida Kleber de la capital de Francia.

Presiden las conversaciones los jefes de las dos delegaciones Averell Harriman y el coronel Ha Van Lau, adjunto a Xuan Thuy que sustituye a este, últimamente indispuesto.-

Su entereza, vigor y vivacidad son excepcionales, dice el señor Guimaraens, compañero de juego en el golf

LA CORUÑA.—Otra vez, er su programa deportivo del verano, Franco jugó al goli en La Zapateira, acompaña, do del mayor de sus nietos de don Joaquin Guimaraen Caruncho, directivo de aquella entidad. El Caudillo em pleó la tarde -desde las cua. tro hasta pasadas las nueve— en una excursión de pesca fluvial al Eume.

-¿Cómo está Su Excelencia? -hemos preguntado a señor Guimaraens, compañe ro habitual en la jornada del Caudillo en La Zapateira.

-Sin la menor duda, er plena forma física. Acus una entereza, un vigor y una vivacidad realmente excepcionales. No se trata de opinión personal mía. Algunos profesionales del golf, que ven en La Zapateira la facilidad con que Su Excelencia acomete el juego -superando las largas caminatas ines quivables en este deportela resistencia demostrada ca da día, están realmente ad mirados y así me lo han dicho en reiteradas ocasiones

-¿Hizo también esta mañana el Caudillo las llamadas 'doce calles"?

-Pues no. Hoy precisamente no hemos llevado es cuenta, aunque el ejercici fue, como de costumbre, di ro y continuado.—CIFRA.

Hijos de emigrantes españoles en Avila...

(Viene de 1.ª página) mos de haber venido -responde uno de ellos- porque es una ciudad maravillosa. Nos ha impresionado la muralla, tan grande...

La finalidad de estos viajes para los hijos de emigrantes españoles, es que estos jóvenes vuelvan a pisar tierra española, tengan la oportunidad de conocer ciudades de las que tal vez antes solamente habían oído hablar y, a través de éste más completo conocimiento de su propio país, evitar que una prolongada ausencia haga que lo olviden.

¿Qué program guntamos a Fernando Patotenéis proyectado?

-Nosotros saldremos de Avila esta tarde y, por los pantanos del Burguillo y de San Juan, nos dirigiremos a Madrid. Allí esperaremos hasta el día 10, en que nos reuniremos todos los grupos (los que vienen de Francia, Bélgica, Marruecos, Portugal y otros países) y se harán rutas a Canarias, Palma de Mallorca, Costa Brava hasta Marbella, etc. Mientras los mayores hacen estas rutas, los pequeños permanecerán en campamentos en Marbella, Chipiona, Irún y otros lugares interesantes.

Casi cuatrocientos jóvenes españoles se han beneficiado este año de estas excursiones por España que por iniciativa del Instituto Nacional de Emigración se han organizado. Cuando regresen a sus respectivos países de residen-

cia conocerán mejor el de nacimiento y llevarán recuerdos que quizá no olviden nunca por prolongada que sea su permanencia fuera de nuestras fronteras.

> Superior al mejor!

García & San Frutos, S. L. AVENIDA 18 DE JULIO, 4 - AVILA Teléfonos. 21 27 43 - 21 27 44 - 21 27 45



—Si miras los precios, se te va a quitar el apetito



Superior al mejor!

García & San Frutos, S. L. AVENIDA 18 DE JULIO, 4 - AVILA Teléfonos: 21 27 43 - 21 27 44 - 21 27 45

También puede funcional la grúa en Avila

Un bando de la Alcaldía sobre circulación y estacionamiento de vehículos

ta ciudad, don Juan Antonio la infracción cometida, to Palacios Mesón hace saber de acuerdo con las dispos que, estando en todo su vigor ciones legales sobre la ma el Bando de esta Alcaldía de fecha marzo de 1962, se recuerdan los preceptos conte- tarios de vehículos el debido nidos en el mismo, y en es-

pecial lo siguiente: Una vez más se recuerda la Alcaldia está dispuesta prohibición de estacionamien aplicar con el mayor rigo to de vehículos de cualquier las sanciones previstas en clase junto a los talleres, ocu- Código de la Circulación pando las calzadas o aceras, demás disposiciones legale así como efectuar en la vía pública las operaciones de reparación, lavado, etc., de los mismos, ya sean estos talleres mecánicos o de cualquier

Los vehículos abandonados en la vía pública, si obstaculizan el tránsito o crean una situación de peligro, serán retirados inmediatamente del lugar por los Servicios Municipales correspondientes y conducidos al Depósito Municipal. Caso de no obstaculizar el tránsito, o no crear situación de peligro, si son conocidos sus dueños, se les avisará convenientemente pa ra que procedan a retirarlos a la mayor brevedad, y si no fuesen conocidos, serán retirados igualmente por los Servicios Municipales, cargándose a sus propietarios los gastos que origine la retirada, siendo igualmente

El alcalde accidental de es- | sancionados debidamente pu teria.

> Se interesa de los propie respeto a las señales de tra fico, advirtiéndoles que esta reglamentarias a los infractores.

> Apelamos al buen sentido de los usuarios de la vía pirblica y a su ciudadania en evitación de los problemas que se vienen creando y que es nuestro deseo resolver sin tener que recurrir a medidas coercitivas extremas, que l dudaremos en aplicar, si fuese necesario.



AÑO LXIX. - Número 22 E. C. A. Pio XII, S.A.

Director: Juan Grande Maria Redacción, Administración ileros: Plaza Santa Yorssi, Teléfonos, 21 26 48 - 41 9